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ПРОТИ СЕГРЕГАЦІЇ 
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ШКІЛ 1,100 НЕГРИТЯНСЬКИХ Д І Т Е Й 

Вашингтон. — Найвищий ження в ресторанах і в кінах. 
Суд ЗДА видав 20-го травня 
рішення про ге, що міська у-
права не мав права карати 
негритянське населення за 
те, що воно протестувало за 
допомогою" „сидячого страя-
ку" проти расового обмежен-
ня в ресторанах або кафете-
рілх. Суд вирішив, що коли 
власник ресторану відмовля-
ється обслуговувати негрн-
тянське населення, то він ліс 
Тому так, що в місті обов'язу-
ють стейтові сегрегаційні за-
коян, і тому його вчинок ве є 
иОго приватного справою, ті-
ль'кя порупгеязяям федераль-
ної конституції, яка забезпе-
чус однакові права для всіх 
громадян без огляду иа расу 
і релігію. Це рішення Най ви-
того Суду мло велике зна-
чення, бо воно відноситься не 
тільки до тях 28-ох негрів і 
трьох білкх^етудентів, які бу-
лН засуджені за сидячі стра іі-
км в Алабамі, Луїзіані. Пів-
нічнїй і Південній Каро лан ні. 
але і до всіх інших, які були 
покарані за подібну „провя-
ну", але досі не вносили апе-
ллції, або їх апеляції ще не 
с вирішені. Досі Найвищий 
Суд виступав проти cerpefa– 
ціііних актів стейтовоТ влади 
або міської управи, і рішення 
цього суду' з ІЯ^го травня по-
шнряло сегрегаційні npoc– 
тупки І на ті приватні підпри-
сметаа. які йусять рахувати-
сЯ із стейтовнми або міськими 

заохотить негритянське насе-
лення до дальших демонст. 
рацій і страйків в обороні сво-
їхправ та цроти расових об-
межень не тільки в pecrona– 
нах, але і в інших публічних 
місцях. І так' в ҐрІнсборо, 
Північна Каролайна, заареш-
товаво десятки мурввів за 
те. що протестували проти не-
допущення цс. до ресторанів і 
кін. які є призначені тільки 
ДЛЯ біЛНХ. Демонстрації У 
Ґрінсборо продовжувалися і 
ВЯочі з понеділка на вівторок. 
число заарештованих студен-
тів збільшилося'на 80. Негри -
тлнські протестантські свяще-
никн підтримують змагання 
До скасування расового обме-

20-го травня шкільна рада в 
БірнмІнґгемі в Алабамі звіль-
нила із шкільного навчання 
або припинила те навчання 
1100 негритянським учням за 
те,-що вони брали участь в 
протнсегреґаційннх демояст-
раціях минулого тижня. За-
раз після того керівники лро-
тнсегрегаційного руху'розда-
лн 4 000 летючок, домагаючя-
ся, щоб всі інші учні негри-
тянського походження, на 
знак протесту проти заря-
дження шкільної ради не вІД-
відувалн шкіл. В Бірмінггеиі 
с майже 32 000 учнів негрн-
тянського походження. Деякі 
ПРОВІДНИКИ мурННІВ ЗЯВЛЯ-
ють, що рішення ШКІЛЬНОЇ 
влади спричинить нові масо-
ві демонстрації проти расової 
окремішноств. Шкільна вла-
да вирішила, щоб діти у віці 
понад 16 років були покарані 
забороною дальшого навчан-
ня в школах, а молодші діти 
мали б тепер не ходити до 
школи, але під час шкільних 
ферій муеілн б доповнити за-
недбаний матеріал. ПровІд-
ннк негрів д-р Мартин Кінг 
заявив, що негри не будуть 
бойкотувати школи, і що не 
будуть відновлювати демонст -
рацій, бо вони чекають на 
здійснення умови з 6ІЛН-
ми в справі скасування paco– 
вої сегрегації в деяких ділян-
ках. Проти викинеяня учнів 
із шкіл негри мають внести 

вже підготовляють аргументи 
до неї, вказуючи на те, Що 
учнів викинули із шкіл без 
переслуханих. Найвищий Суд 
ЗДА, між іншим, вирішував 
справу засуду шістьох негрн-
тянських хлопців із Савая-
наг в Джорджії за те, що во-
ни не послухали поліцнета та 
не припинили грати в бас-
кетболл в парку для білих. 
Вони були покарані гривною 
від 100 до 125 долярів або 
тюрмою від 5-ох до 6-ох МІСЯ-
ців в'язниці. Головний" суд-
дя Воррен сказав, що вони 
мали право не послухати по-
ліциста, який здійснював не-
законну расову дискрнміиа-
цію. 

Плянують ще один лет астронавта 
в програмі „Меркурій" 

Кейп Канаперал. Флорида. 
- Представник Аеронавтич-
ноі і Космічної Адміністрації 
Хрнстофер С. Крафт заявив 
після лету астронавта Kyne– 
ра, що обгорорЧосться можли-
вість ще одного лету в проск-
ті Меркурій, лпЧий мав би три-
ватя повних шість днів, бо цс 
дало б багато потрібних відо-
мостей до здійснювання даль-
ПІЯХ програм Джемінай та А-
полло, згідно Ь яким мали б 
астронавти зустрічатись під-
час летів довкола Землі і ле-
тітн до Місяця". Директор Koc– 
мічної Агенції Джеймс Е. Веб 
заявив, що jpBT Купера є ос-
танніи в програмі Меркурій. 
Совстськяй астронавт має за 

собою вже 64 обліти довкола 
Землі, а ЗДА тільки 22, новий 
лет довкола Землі, що трнвав-
бн шість днів, вможливив би 
американським астронавтам 
похвалитися 92 оолітами. 
Перший лет із астронавтами 
в проекті Джемінай буде аж 
при кінці 1964-го року і тоді 
ЗДА не мали б нагоди noxaa– 
лятнея своїми успіхами, ко-
лн б вже не було дальших ле-
тів в проекті Меркурій. Крафт 
заявив, що кабіна „Віра УП". 
в якій летів Купер, могла б 
видержати 92 летн бувши в 
космосі повних 6 днів. Але ця 
справа ще не с вирішена, бо 
і такі фахівці, які гадають, 
що не с потрібний ще один 
леї в проекті Меркурій. 

РІЧНІ НАРАДИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОІрЗУ ПОЧАЛИСЯ 
НА „СОЮЗІВЦІ" 

В першому дні нарад Головний Уряд УНСоюзу вислухав звіти Головного Екзекутивного 
Комітету і Головної Контрольної Комісії 

ниці. Відкоив їх головний;РІІ У Н С о ю з у , але беруть 
предсідннк Йосип Лисогїр. ві 

Союзівка, Кергонксон. — У 
понеділок 20-го травня цього 
року Головний Уряд Укра-
їнського Народного Союзу 
почав на цій оселі свої звн-
чайні річні наради, які трива-
тимуть упродовж тижня та на 
порядку яких є звіти з діяль-
ности за минулий рік про роз-
внток і стан організації, об-
говореяня тих звітів та рішен-
ня, ухвали й напрямні даль-
шої діяльности для добра УН-
Союзу," української спільноти 
в ЗДА й Канаді та для тих 
країн 1 українського народу. 
В нарадах беруть участь всі 
члени Головного Екзекутвв-
ного Комітету, Головної Конт 
рольної Комісії та Головної 
Ради: головний предсідннк 
Йосип Лисогір, заступники 
гол. предсідника інж. Степан 
Куропась і Анна Герман, го-
лов. секретар д-р Ярослав Па-
дох, головний касир Роман 
С л о б о Д Я Н , — ГОЛОВНІ KOHTDO-
лери д-р В. Галан, інж. В 
Коссар, днр. Петро Пуци-
ло, Іван Ковельський. Іван 
В. Іааячук, — головні радні 
Богдан Зорнч, Богдан Мель-
ник, Ярослав Гук, Тарас 
Шпікула. Дмитро Шмагала 
Василь В. Гуссар, Андрій 
Джула, Анна Чопнк, Іван 0-
дежннський, Олена Олен. 0-
сипа Олінкевнч, Мир он Kypo– 
пась, Марія Демндчук, Оле-
на Штогрвн і головний редак-
тор „Свободи" Антін Драган. 

У ЧАС ВЕЛИКОЇ ЗАГРОЗИ 

Наради. почалися згідно з 
програмою точно о г. 9 ран-
ку У бібліотечній залі Гостнн-

таючи приявннх та стверджу-
ючн, що впродовж минулого 
року УНСоюз добився , нових 
поважних успіхів в усіх трьох 
ділянках своєї активності!: 
організаційній, фінансовій і 
видавничо - культурній. Але 
разом з тими успіхами були 
поважні труднощі. Все це бу-
іе преіметом уважного роз' 
гляду на цих нарадах та на 
тлі загального положення на-
'иих країн, ЗДА і Канади. 
Відбуваючи ці наради, Голов-
ний Уряд УНСоюзу повинен 
мати на увазі ту велику за-
-розу. яку становить для на- друковані статистичні дані. Іг 
чіого натюду і наших країн 
чародовбнвчий рабовласниць-
чий комуно - московський ім-
періяліззм. В боротьбі проти 
того імперіялізму наш нарід, 
а з ним і УНСоюз, стоїть у 
першій лінії, - закінчив свої 
вступні завваги головний 
л^елеідник Йосиф Лисогір 
На його закляк учясникк вт 
рад повстанням з місць і хвн-
ляною мовчанки вшанувалг 
пам'ять всіх членів УНСоюзу 
які впродовж звітового часу 
відійшли у вічність. Зокрема 
вшановано повстанням з місць 
і мовчанкою пам'ять померло-
го у звітовому часі 1-го голов-
ного редактора англомовного 
тижневика Степана Шумейка 
та померлих давніше осново' 
положника „Свободи" і Укра-
ІнськОго Народного Союзу о 
Гпнгорія Грушку й д-ра Луку 
Мяшугу, иайвнДатніщих та 
найбільш заслужених редак-
торів „Свободи", у 70-річчя 
якої відбуваються ці наради. 

Поснп Лисогір 

Звіт головного предсідника Й. Лисогора: Рік 
великих успіхів,і деяких розчарувань 

Після схвалення порядку 
нарад приступлено до звітів 
членів Головного Екзекутив-
ного Комітету, що;їх започвт-
кував гол. предсідннк Йосип 
Лисогір, звітуючи загально 
про розвиток І стан УНСою-
зу в усіх ділянках його актив-
ностн та стверджуючи на по-
чатку, що звітовий рік можна 
уважати роком великих yeni– 
хіБ, але і деяких розчарувань. 
Великі організаційні успіхи 
досягнено в першій половині 
того року, в часі перед 25-ою 
Конвенцією УНСоюзу, яка 
відбулася в травні 1962 року, 
але ці успіхи зменшилися і 
принесли деяке розчарування 
після Конвенції. Тям не мен-
ше сумарнчно рік був yenitn– 
нмй і УНСоюз зробив П0В8Ж-
ний крок уперед. Упродовж 
року здобуто 4100 членів та 
збільшено організацію до по-
над 82 000 членів. Загальна 
сума забезпечення членів 
збільшилася до понад 79 мі-
льйонів долярів. Якщо мова 
про стан майна УНСоюзу, то 
воно вже в перших місяцях 
цього року переступило 27 
мільйонів долярів. Прибутки 
від інвестицій фондів BbHOCH– 
ли в звітовому часі пересічно 
3,55 відсотка. Кращий розви-
ток виказує також Видавнн-
цтво „Свобода", обороти лко-
m в звітовому часі виносили 
267 000 додярів та Союзівкн. 
обороти якої в тому ж часі вн-
несли 231 000 дол. Очевидно, 
що також в розвитку Вндав-

участь в усіх нарадах Гол. 
Екзекутивного Комітету та 
спільно виносять рішення і 
відповідають за працю і стан 
організації. Інж. Степан Ку-
ропась звітував головно про 
стан УНСоюзу в терені та про 

свою репрезентативну й opra– 
нізацінну діяльність. П-ні Ан-
на Герман зокрема зупнннла-
ся на веденій нею перевірці 
можливостей ще більшої ОПІ-
кн над членами старшими ві-
ком. 

Звіт гол. секретаря д-ра Ярослава Падоха 
Головнни секретар У HCu– 

юзу, д-р Ярослав Падох, по-
дав основний звіт з орган4за-
ційного стану і діяльности, 
характеризуючи поодинокі е-
таля праці. Учасники нарад 
мали приготовані раніше і на 

звіту виходить, tup в заітово 
(у році УНСоюз здобув 4 09? 
нові члени на загальну сум; 
забезпечення S4 014 000, але 
з тому ж часі втрачено 3,871 
члена, отже чистий прибуток 
УНС в членстві виносив 222 
члени. Звітодавець подав у 
дальшому докладні дані т; 
пояснення до кількості! прнсд-
нання нових членів у пооди-
нокнх місяцях, назвав най-
більш успішних організаторів 
та відзначив досягнення по-
одинокнх Відділів й Округ. 
Він далі з'ясував ріст УНСо-
юзу за останніх десять років, 
подав загальне зіставлення 
членів та сум їхнього забез-
печення в поодиноких класах, 
в поодиноких стейтахЗДАта 
провінціях Канади і в поодн-

Д-р Яросудв Падох 
померли у світовому часі, і і 
дальшому визначив і з'ясува: 
три головні ділянки праці о-
чолюваного ним організацій" 
ного відділу: саму організа-
ційну активність, ввутрішнн 
працю канцелярії та інформа 
цінну і пропагандивну діяль-
ність. На закінчення своїх 
звіту д-р Падох подав ря. 

іокнх Відділах. Д-р Ярослав І завваг і рекомендацій щоді 
Падох назвав усіх тих заслу- майбутньої організаційної ак 
жених діячів УНСоюзу, що тнвности. , 

Привітання проф. д-ра Вол. Нубійовича 
Звітом гол. секретаря д-ра димир Кубійович у своєму 

Ярослава Падоха закінчено слові згадав коротко про свою 
передполудневу сесію першо- Уже Ю-літню співпрацю з УН-

„ „ Союзом над підготовок) Ан-
і г р кия нарад. Головного Уря- Г Л ( Ш 0 В Н О Ї Енциклоаедії Укр. 
'ЧУ УНСоюзу. Після обіду по-
полудневу сесію започаткова-
но тим, що гол. предсідннк И. 
Лисогір привітав запрошеного 
на залю нарад видатного ук-
раїнського науковця і діяча 
проф. д-ра Володимира Кубі-
новича, головного редактора 
Енциклопедії Українознавст-
ва, який під 4 місяців на за-
прошення УНСоюзу перебу-
вас в ЗДА, працюючи в при-
міщеннях „Свободи" над за-
вершенням першого тому ан-
гломовної Енциклопедії Укра-
їнознавства та організуючи 
підготовну працю над другим 
томом АЕУ. Проф. д-р Воло-

ництва і Союзівкн були деякі 
труднощі і розчарування. 
Праця Культурної Комісії у 
звітовому часі обмежувалася 
головно до завершення підго-
тови першого тому англомоВ" 
ної Енциклопедії Україно-
знавства. Український Народ-
ний Союз та його члени і від-
діли грали також в звітовому 
часі поважну ролю в нашому 
громадському житті та двига-
ли його головний тягар. На 
закінчення свого звіту гол. 
предсідннк И. Лисогір ствер-
див, що хоч в поодиноких ВН! 

палках і в поодиноких ділян-
ках праці УНСоюзу в звіто-
вому часі і були деякі розча-
рування. то тям не менше мн-
нулнй рік був одним із най-
кращих і найбільш успішних в 
історії УНСоюзу. 

Голова Республіканського Комітету 
домагається вияснення в справі Куби 

Вашингтон.'-- Голова Pec– 
публіканського Крайового Ко-
мітету. конгресмен Вілліям Е. 
Міллер домагається, щоб пре-
вКдеят Кеннеді вияснив про-
блему Кубк, бо шириться ВІ-
стха про те, що СССР розбу-
довус на Кубі велику морську 
базу. Конгресмен Міллер до-
магався також вияснити, чи 
це правда, що американці 
плянують залишити свою 
морську базу на Кубі -
Гвантанамо. Демократичний 
віп в Сенаті ГКюерт Г. Гомф-
пі з Мів^оотн оскаржує 
конгресмена Міялера в. тому. 
jgo иШ timpoc зловмісні 

нонсенси, які не мають най' 
меншої основи". Та конгрес-
мен Міллер наставав на це. 
що президент повинен ясно 
висловитися в справі Куби, і 
сказати, що з тих голосів с 
правдиве, а що фальшиве. 
Критикує Президента за по-
літику у відношенні до Куби 
і сенатор - консерватнет з А-
різони Беррі Ґолдвотер, а се-
натор республіканець із Ню 
Иорку Кеннет Кітінґ твер-
дить, що на Кубі все ще с со-
вєтські ракети заховані в пе-
чарах та літаки бомбовики. 
які могли б загрожувати Oca– 
пеці ЗДА. 

Звіти заступників гол. предсідника 
інж. Степана Куропася й Анни Герман 

шознавства, накреслюючи од 
ночасно плян праці над дру 
гим томом, який повинен по 
явитися друком в 1965 році 
Проф. д-р В. Кубійович споді 
пнеться, ЩО ПІСЛЯ ТОГО МОЖНІ 
буде видати англійською мо 
вою також словникову — гас 
лову — частину Енциклопе 
дії, яка тепер друкується і 
українській мові. Загальним! 
заввагамн про вартість і зна-
чення українського і англо 
мовного видань Енциклопеді 
Українознавства та її велику 
ролю в розвитку вільної нау 
кн закінчив проф. В. Кубійо-
вич своє слово. 

Звіт головного касира Романа Слободяна 
Головний касир Роман Сло-

бодян подав основний і де-
тальннй звіт з фінансового 
стану і розвитку та господар-
кн УНСоюзу. Розміри тісї ак-
тивности характеризує факт, 
що майно УНСоюзу у звітово-
му часі збільшувалося на дол. 
2.682.21 кожного дня, а в цьо-
му 1963 р. воно вже збільшу-
сться сумою 2,777.77 дол. ко-
жного дня. За виясненнями 
Головного касира учасники 
нарад могли стежити иа nepe– 
цаних їм надрукованих бага-
гоцнферних зістав л є н н я х 

"прибутків і розходів УНСою-
чу та інвестицій його майна. 
Із звіту виходить, що УНСо-
юз мав усіх прибутків із член-
оьких вкладок, прибутків з ін-
пестицій та приходів Видав-
ництва і ..Союзівкн". як із 
прибутків з різних фондів -
5.871.761.80 дол. Загальні ви-
датки в тому часі становили 
2.833.688.03 дол. - 3 кінцем 
1962 року майно УНСоюзу 
становило 26,786.984.58 дол.. 
а з початком 1963 року воно 

У ТУРЕЧЧИНІ ВІДБУЛАСЬ 
НЕВДАЧНА СПРОБА 

ВІЙСЬКОВОГО БУНТУ 
Анкара. — В минулий по-

неділок 20 травня ц. р. — за 
Середньо-східнім часом це був 
вже вівторок 21 травня, — 
відбулась в столиці Туреччи-
ни невдачна спроба військово-
п перевороту. Ту спробу очо-
лнв колишній командант вій-
ськової академії, полк. Таляр 
Айдемір, який вже раз пробу-
вав скинути теперішній ре-
жим військовим бунтом 22-го 
лютого минулого року." Тоді 
його і 68 інших старшин вн-
далено з армії. В наслідку рі-
шення парламенту полк. Та-
лята Айдеміра звільнено тоді 
З В'ЯЗНИЦІ. Т е п е р , ПІСЛЯ KODOT-
кого бою, вірні режимові 
президента Семаля Гурзеля і 
прем'єра Ісмета Іноні здавили 
бунт, при чому названого Та-
лята АЙдеміра і його найбли-
жчих прибічників арештова-
но. Збунтовані частини війсь-
ка, що їх центром була війсь-
кова академія, захопили на 
якийсь час анкарську радіо-
стацію, з якої ПОВІДОМИЛИ, що 
влада перейшла в руки „Ре-
воЛюційного Комітету під 
проводом Талята Айдеміра". 
Радіостація переходила. ма-
буть, з рук до рук. бо nporO– 
лошувано з неї взаємно cyne– 
речні комунікатн„ поки, nic– 
ля довшої мовчанки, шеф го-
леввого штабу т у рецькнх 
збройних сил, ген. Цедвет Су-
ш.й. повідомив, що бунт здав-
лено і влада знаходиться 
твердо в руках легального у-
ряду та вірного йому війська. 
Бунт здавлено після того, як 

турецьке летунство скинуло 
кілька бомб біля будинку вій-
ськової академії, а ген. Сунай 
проголосив ультимат до cry– 
дентів академії і кількох мен-
ших збунтованих частин, щоб 
вони впродовж пів години 
вернулися до своїх бараків. 
При цій нагоді часописи прн-
гддують, що теперішній ре-
жим постав також з військо-
вого перевороту, що його пе-
ревела армія під проводом гс-
нерала Семаля Гурзеля 27 
ті і:, пня 1960 року проти ТО-
дшінього режиму президента 
Селяля Баяра і його „силь-
ного мужа" прем'єра Аднана 
Мсндереса. Військовики збун-
тувалися були проти щораз 
більш диктаторських метод 
правління Аднана Мендереса 
та його чисток в армії. В ма-
совому пізнішому п р о п с і 
проти головних членів режя-
MJ- — прем'єра Аднана Мен-
дереса засуджено на смерть і 
розстріляно, а - президента 
Соляра Баяра засуджено на 
в'язничну кару; з уваги на 
його пізній вік і недугу nepc– 
несено його до лікарні. Се-
мьль Гурзель став презндея-
том Туреччини 26 жовтня 
1961 за новою конституцією з 
9 липня 1961, а прем'єром 
став колишній президент Ту-
реччини й лідер опозиційної 
Демократичної партії ген. Іс-
мет Іноні. Туреччина є чле-

ИСМ Н А Т О І ВІрННМ С0ЮЗНИ-
ком Америки. Ці внутрішні 
спори не заторкували, турець. 
кої закордонної пойітвгки. 
,. І '. в 

МІНІСТРИ 15-х КРАЇН ЗАХОДУ 
ПРИЇЗДЯТЬ ДО ОПАВИ НА НАРАДИ 
Оттава. — Державний сек-

ретар Дій Раск прибув вже в 
.юнеділок 20-го травня ц. р. 
Ю цієї столиці Канади на 
зступні розмови, що nonepe– 
їжують офіційне відкриття 
конференції Ради Організації 
Північно - атлантійського пак-
ту (НАТО). яка починається 
з середу 22-го травня. Дій 
Раск заявив на вступі, що Ра-
та НАТО с тим форумом, на 
якому всі члени тісї західньої 
тборонної організації повинні 
..покласти на стіл" свої роз-
біжності і вирівнювати їх. ма-
ючи на увазі спільні цілі, як: 
вимагають едностн західнього 
світу. Державний с е к р е т а р 
підкреслив, що на НАТО не 
слід дивитись виключно лише 
крізь призму військових проб-
лем, бо цей західній бльок по-
винен бути сильний передусім 
через свою політичну Й ГОСПО-
дарську єдність. За газетними 
двердженнями, на цін конфе-
ренції в Оттаві З'сдинені Дер-
жави займуть примирливішу 
позицію у відношенні ДО СТЯ-

нов'нща Франції в справах 
атомового узброення НАТО, 
як цього хотіла б Британія. 
Британія буцім-то хотіла б 
довести до ізоляції Франції. 
відплачуючись за недопущен-
ня її до Европейської EKOHO– 
мічної Спільноти внаслідку 
спротиву през. де Ґоля. З дру-
гого боку Франція продовжу-
ючи той спір з Британією, за-
протестувала проти призна-
чення англійця на заступни-
ка головного к о м а н д а н т а 
збройних сил НАТО. який мас 
стати координатором та керів-
пиком всіх справ, зв'язаних з 

1 атомопим озброєнням НАТО. 
І Французи буцім-то запропо-
нували. щоб таким заступни-

1 ком команданта став голлянд-
І ськин генерал, а ЗДА прихи" 
' люються до цього, проекту. 
Соостн. стривожені ции?посту-
пом збройних зусиль Заходу, 
в останній хвилині намага-
ються шантажем відстрашити 

І малі членські держави НАТО 
Бельгію. Голландію і інші 

— від участи в атомовому оз-
брос.нні. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА КОМІСІЯ УНСОЮЗУ 

Степан Куропась Анна Герман 

Заступники гол. предсідни-1 п-ні Анна Герман не є затруд 
ка — іяж. Стенав Куропась і 1 нені постійно в гол. кандела 

Роман Слободян 
переступило 27 мільйонів до-
лярів. Окремо звітодавець по-
даг зіставлення майна дорос-
лих членів та молодечого де-
партаменту. Закінчив свій звіт 
п. Роман Слободян запільною 
характеристикою праці його 
канцелярії та з'ясуванням го-
ловяих напрямних і цілей го-
сподарсько-фінансової HKTHB– 
ности УНСоюзу. 

Звіт Головно? Контрольної Комісії 
Загальний звіт Головної 

Контрольної Комісії склав її 
годова д-р Володимир Галан. 
Надрукований звіт контролі 
Із відповідними статисгичнн-
мн даними був переданий п 
руки учасникам нарад, по-
дібио як звіти головного се-
кретаря і головного касира. 
Характеризуючи загальний 
стан і активність УНСоюзу. 
д-р В. Галан іменем Головної 
Контрольної Комісії, яка пе-
реводила контролю двічі у-
продовж звітового періоду. 

заявив, що звіти головних ек- j 
зекутнвннх урядовціз с ТОЧНІ і 
та відповідають дійсному ста 
нові. Він запропонував, щоб ті 

і звіти були прийняті до ВІДО-
!ма. На підставі перевірки ка- j 
сового й організаційного де-

; партаментів та В-ва і ,.Сою-
і зівки". Головна Контрольна 
j Комісія прийшла до цілого 1 
і ряду висновків і винесла ряд ї 
рекомендацій задля поліп-1 
шення стану дальшого роз- j 
витку. Між тими рекоменда- j 

Шіями с влаштування ьідпо-

Ч.іеии Головної Контрольної Комісії УНСоюзу, сидять від 
ліва направо: Іван Кокольськнй, днр. Петро Пуппло, голова 

ГКК-сії д-р Володимир Галан, Інж. Володимир Коссар 
і Іяап Іванчук. 

мідних приміщень для Голов-
ної Канцелярії, дальша мо-
дернізація книговодства. кра-
ще наладнання адміністрації 
Видавництва, поширення Ку-
льтурної Комісії та ін. Пооди-
нокі ділянки стану і праці У-
НСоюзу характернз^али у-
повноважені в цій пе()етрці 
дальші члени Головної KOHT– 
рольної Комісії інж. Болоди-

мнр Коссар. днр. Петро Иуцн-
ло. п. Іван 'Кокольськнй та п. 
Іьан Іпанчук. 

Звітами Головної Контро-
льної Комісії закінчено 1-ий 
день річних нарад Головного 
Уряду Українського Народ-
ного Союзу у понеділок 20-го 
травня, заповідаючи їх про-
довження на вівторок 21-го 
травня о год. 9-ш ранку. 
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Конференція HATO в Оттаві „Закордонна допомога" Москви 
Цього тижня відбувається в столиці Ка-

нади з ізд міністрів закордонних і військо-
внх та, мабуть, і фінансових справ 15-ох 
держав - членів Північно - Атланті нського 
Союзу (ЦАТО). який, залежно від своїх 
ухвал, може маси л єре ломово - історичне 
значення. Бо хрч такі з'їзди відбуваються 
періодично кожних пів року, теперішній з'їзд 
цілком особливий. Від грудня минулого pb– 
ку, від так званого пакту Нессо, підписано-
го президентом Кеннеді і британським пре-
м”сром Мекмідленом на Багамських остро-
вах, позначились у західньому таборі пова-
жві дисонанси. Річ у тому, що французький 
президент Шарль де ґрль добачив у пакті 
Нессо зламаний Британією домовлення між 
ним і Мекмілленом щодо самостійної зійсь-
KOBQ .політичної, ролі Західньої Европн в 
рямпях НАТО. і ствердження дуже тісного 
пов'язання Британії із З'сднненимн Держа-
вамн. В реакції аін забльокуеав французь-
кпм.„вето" доступ Британії до Европейської 
Економічної Спільноти та відкинув амери-
клнсько - бритійськия план щодо створення 
колективної потуги в рямцях НАТО — під 
фактичним проводом Америки. 

Від того часу йшла гарячкова диллома-
тичня акція, щоб направити ті щілини в за-
хідиьому оборонному фронті. Насправді 
конфлікт ви ринув, на грунті, так би мовити, 
визволення політично ії економічно ВІДРО-
дженої Західньої Евроди з-під тієї всебіч-
иої опіки і прогекЦІЇ, яку ЗДА наче автома-
тично перейняли вад ' зруйнованою Захід-
вьоір. Евролою після останньої світової вій-
нн. Політична, економічна й військова сила 
6-ох країн Европейської Економічної Спіль-
ноти настільки скріпилась, що вони аимага-
ють більшої ролі в цій кардинальній справі 
західньої стратегії, Вкою с атомова зброя. 
Франція і послідовно змагає до власної ато-
мопої чЛрої. осягнувши вже її в обмеженій 
якості й нількоеті. Всі ж інші країни зга-
даного західньоезропейського бльоку. особ-
лнво,ЗвхІдня Німеччина й Італія. внмагд-
ють співучастн у вирішуванні атомової стра-
тегії тд в розподілі атомової зброї. 

Таким чином в 'Оттаві центром уваги бу-
де проблема, як -примирити факт, що на-
сппавді найбільшу збройну силу мають все 
ще ЗДА. при чому лише нони розпоряджа-
ють могутнім арсеналом атомової зброї різ-
них типЬт і видів — із західньоевропейськи-
ми амбіціями та з тією реальною силою, яка 
полягав в ділянці так званої конвенціональ-
ноїгзброї та великому економічному й люд-
сько.му потенціялі. За газетними вістками 
намічається компроміс, за яким в оттавсь-
кому рішенні не було б мови про якусь на-
Ч,е нову атомову потугу; що їй мала б під-
порядкуватнея також Франція, дуже враз-
лйва""на пункті своєї збройної та. зокрема, 
йтем'бвої суверенности. зате прийметься, як 
існуючий факт, створення ядрових з'єднань 
під окремим, комаддвнтом. мабуть голлянд-
ськам генералом, як заступником головно-
го командаита збройних сил НАТО. амери-
Канцл. До тієї атомевої потуги НАТО на-
лежалн б 180 брятійських бомбовнків з 
англійськими атомоиомн бомбами. З амери-
какські атомово-підводні човни ,.Поляріс" 
на Середземному морі й летунські ескадри-
льї 3;8-ох інших країн НАТО. в тому числі 
ДВІ ескадрильї бомбовнків Франції у Захід-
яій 'Йімеччяні. Залишається ще відкритою 
справа надводної фльотн з 25-ох кораблів із 
ракетами „Поляріс", збудованої з видатною 
участю західвьонімецького капіталу. 
. Все це питання величезної ваги. повя-
ззні із сучасними перегонами у зброенні та 
Проблемами військового поготівля. Можна 
очікувати, що конференція в Оттаві скрі-
ппть західню єдність, потрібну особливо в 
ділянках оборони проти спільної загрози 
збоку совстського-імперіалізму. 

Наздоганяючи, а то й „переганяючи" 
Америку в індустрійній і сільськогосподарсь-
кін продукції. Совстая забаглося ще в 1954 
році започаткувати перегони з Америкою і 
и ділянці закордонної допомоги. Позаздрив-
щи З'сднненим Державвм Америки їхніх ус-
піхів іа планом Маршалла й іншими rocno– 
дарськн.мн програмами, які виявилися ду-
же корисними у відбудові повоєнної Евро-
пн і в консолідації її оборонної сили, Mocx– 
ва почала сипати мільйонами рублів напра-
во й наліво, щоб здобути прихильність тих 
чи інших відсталих країн. Цю закордонно-
допомогову акцію посилили Сонети особлн-
во за режиму Хрущова, н 1959-му році 

Проте, не зважаючи на всі зусилля, Мо-
скві не вдалося не тільки перегнати, але 
хоч би наздогнати Америку в пій ділянці. 
По кінець 1962-го року совстська закордон-
на допомога досягла суми 12 більйонів до-
лярів, в той час, як ЗДА асигнували на' та-
ку ж допомогу вже понад 100 більйонів до-
лярів. До того Ж обрані Сонетами для їхньої 
економічної „опіки" азійські, африканські та 
південноамериканські - країни виявилися ді-
рявнми мішками чи й бездонними бочками. 
Всилувані до цих мішків чи бочок мільйони 
рублів поопадають без сліду, спричиняючи 
інколи Москві нові клопоти й обтяження. 
Ще треба додати, що уділювана Совстами 
закордонна допомога, не зважаючи на те. 
іцо її Москва признавала „великодушно" 
на дуже низькі проценти, виявилася в даль-
шому дуже невигідною для даних країн. 
Кожну свою дотацію чи позичку Совсти 
влаштовують так, щоб при її помочі поси-
лати якнайбільше свій господарський Tf,no– 
л іти чини вплив у даній країні і внпомпува-
ти з неї якнайбільше сирівців та інших 
..процентів". Так, наприклад, цілком без-
успішнею виявилася уділювана Індії COJBCT– 
ська допомога, загальна висота якої доеяг-
ла в 1962-му році 982 000 000 долярів. Збу-
довані за ці гроші в Індії ,сталеварні і фаб-
рикн вимагають для їх обслуги численного 
совстського персоналу, все нових машин та 
складових частин й у внеліді до їх продук-
ції Індія мусить доплачувати. 

Подібним неуспіхом закінчилася допомо-
га деяким арабським державам. З-поміж цих 
держав найбільшу суму допомоги, бо аж 
715 000 000 долярів одержав Єгипет на по-
будову Асванської греблі. Тим часом, узяв-
щи гроші, єгиптяни почали розчаровувати-
ся совстськимв умовами, совстськими тех-
нікамн й експертами. Москва ж мусить то-
лерувати завзяту антикомуністичну акцію 
в Єгипті, де заборонена вся діяльність єги-
петської компартії і де провідні комуністи 
сидять по тюрмах. З подібним успіхом закін-
чилася для Москви також її допомога Іра-
кові. що його Совсти хотіли за всяку ціну 
відтяти від Заходу, але замість того доче-
калнея там нового гостро антпкомуцістич-
го режиму. Найбільшою бездонною бочкою 
виявилася Куба, яка коштує Москві один 
мільйон долярів кожного дня. 

Усвідомивши такни стан, Совсти протя-
гом останніх років почали поволі відтягатн-
ся з цього ,.бизнесу". поступово переквда-
ючи тягар ..допомоги" на сателітні країни. 
Але й це небагато помагає, бо сателіти са-
мі дуже бідні і їхні уряди починають ремст-
вувати вже цілком відкрито проти уділюван-
ия допомоги „відсталим країнам" в той час. 
коли само їхнє населення не мас достатньої 
кількосте іидустрійннх виробів і харчів.1 

Вислід усієї совєтської закордонної др-
помоги такий, що Москва стає щоразу перед 
новими внутрішніми і зовнішньополітнчни-
ми труднощами, з якими тяжко їй впорати-
ся, бо. наприклад, проти харчових достав 
для Куби починає протестувати вже навіть 
совстське населення. Тому треба сподівати-
ся вже незабаром нових змін у ділянці, що 
закінчилася для Москви .повною невдачею. 

М. П 

ОБРІЇ НОВОГО У МІЖНАРОДНИХ 
РАЇНА 

У попередній статті ми го-
ворнли про ті зміни, які 8 ОС-
танніх роках зайшли 'в табо-
рі вільних народів. Ми вказу-
вали, що, в порівнянні з по-
военними роками, сучасна За-
хідня Европа, а точніше дер-
жавн Спільного Ринку, ста-
ля новою великодержавою 
між ^Америкою і Совстськнм 
Союзом, і що до голосу свого 
західньо - європейського со-
юзника тепер мусітияуть у 
Вашингтоні більше прнслу-
хатися. ' 

Москва і Пенні пі' та по. ііцент-
рпчні рухи в комуністмчяоаіу 

и.іьоці 

Частинно подібні, а чартявд 
но зовсім відмінні процеси 
відбуваються у совстському 
бльоці. Подібне в них те, що 
там, так само, як і ца Захо-
ді, виросли всередині бльоку 
нові сили, передусім Китай. 
А відмінне те, що в той час. 
коли Західню Европу в'я-
ж^ть спільні інтереси з Аме-
рикою^з огляду на постійну 
небезпеку совстської агресії, в 
совстському бльоці спірні ПИ-
танн.ч між Москвою і її сате-
літами довели до того, що Мо-
сква втратила виключне ке-
рівництво над цілим бльоком, 
і єдиного центі)у комуністнч-
ного руху в світі більше не-
має. 

Правда, китайські і росій-
ські комуністи мають також 
спільні інтереси, тобто npar– 
нення панувати над світом 
але рівночасно їх ділять гли-
бокі суперечності: перше — 
це змагання російських і кн-
тайських комуністів за перше 

лише тому, що Китай сторіч-
чями перебував у стані анут-
рішнього послаблення. Коли 
ж сьогодні, хоч і під комуніс-
тичим проводом, прийшло до 
кслосального розбурхання 
китайського супернаціоналіз-
зу і китайської національної 
гордостн, - становище OCHQB– 
но змінилося. 

Зовсім не випадкове те, що, 
наприклад, кілька тцждш. то-
му китайські комуністи пуб 
лічно заговорили про кривд 
ливі для Китаю росіЙсько-ки-
тайські договори з минулого 
сторіччя,' в результаті яких 
Росія захопила чимало китай-
ської території. Зрозуміло, що 
між приятелями таких прнга-
док не роблять. Правда, сьо-
годні експансія Китаю звер-
нева на південно - східню 
Азію, на- В'єтнам, Ляос, Bip– 
му і, звичайно, на Індію. Але 
й цього Росія мусить боятися. 
коли зважити, що за якийсь 
час Китай може стати інду. 
стріяльною державою. Треба 
згадати, що в боротьбі з Ро-
сісю китайці вживають також 
расових моментів. На конфе-
ренції афро - азійських жур-
налістів китайці вимагали у-
сунення російських делегатів. 
мовляв, вони евоопейці і ТІ.П.-
кн підшиваються під азійців. 

Та й взагалі за останні два 
роки китайці вспіли об'сдна-
ти довкола себе чимало сил із 
неподільного досі комуністяч-
ноїх) руху.До китайського та-
бору належать не тільки ко-
муністичні партії Північної 
Кореї, Індонезії, Японії, Но-
вої Зеландії, Бірми, але та-
кож деякі фракції західнім 

міняється. Безперечно, ДОМІ-
иантнимн силами й далі ocra– 
ютІся Америка й Совстський 
Ссікхд, але тенденції розвитку 
подій ідуть в напрямі іюлі-
центрнзму. 

Український інтерес ш іншому 
укладі міжнародних сил 

А тепер питання: яке зна-
чення може мати такий роз-
виток у світі для України, So– 
крема для перспективи її 
державного усамостійнення? 
Коротко можна, відповісти, що 
такий розвиток - в нашому 
Інтересі. 

Щоб усвідомити це, наведе-
мо насамперед два приклади 
негативного характеру. зна-
чить уявімо, що такого роз-
витку в напряму поліцентриз-
му немає, і що по другій сві-
товій пінні прийшло або до 
тривалого поділу сфер аилн-
вів між Америкою і ССЄР, а-
бо до зудару між ними. 

Не треба пояснювати, що 
перша розв'язка, тобто амери-
кансько . совстський розподіл 
сфер впливу, створив би для 
Москви Ідеальну нагоду спо-
кійно прожовувати Воєнні 
здобичі, в першу чергу укра-
їнську. Але й друга можлн-
вість, тобто америкашсько-со-
встська гостра ворожнеча, 

К. Крупеький . . ' S S J ЬЩ' 

ПРО УКРАЇНУ В АМЕРИНАадЬНІЙ 
ДИТЯЧІЙ щцтш 

В часі,' коли комуністичну 
пропаганду легально лхгіють 
у голови мільйонів шкільної 
дітвори вже в досить npocTO– 
рому комуністичному світі і 
коли дя пропаганди н п.ід-
ступний спосіб переходить 
кордони комуністичного цар-
ства, шукаючи у світі всяко-
го можливого .фунту ДЛЯ СВО-
го використання, в такому 
часі треба щиро вітати появу 
книжок, які f наче алтидотом 
на. комуністичне трінлипо. 

До цього антидоту треба aâ – 
числити книжку амернкаись-
кої письменниці українського 
походження Марії Галун Б лак 
п. н. „Тітка Америка'', яку в 
березні цього, ріжу випустило 
книжкове видавництво Athe– 
neum в Ню Иорку, а в Канаді 
видавництво McClelland and 
Steward Ltd. 

Для нас, українців, ця 

що якраз російсько - кнтаіТ-
ський конфлікт може привес-
тн до американсько - совєтсь-
кого зближення чи навіть. со-
юзу, про що одверто говорять 

без глибших змін в обох бяьо-Ідедкі плановики амернкаись-

місце у бльоці, друге — шр комуністів, наприклад, Бель 
може ще більше важливе 
—- розбіжності національно^ 
державних чи, точніше, імпс 
ріяльних інтересів Росії та 
Китаю. 

Якщо йде про першу enpa– 
ву, то гострота змагання за 
К е р і в н е МІСЦе В блЬОКу ННПЛИ-
вас з суті тоталітарно - днк-' 
таторської системи і побудови 
комуністичного руху. Відомо, 
що в тоталітарних режимах 
немає місця на двох вождів. 
Один мусить знищити друго; 

го, якщо не хоче сам бути' 
знищений.. Крім ЦЬОГО між 
Москвою і Пенпінгом існуі й о г о Розколу в комуністично-
велика розбіжність у питаніиУ бльоці? Важко ставити 
нях стратегії і тактики кому-^Р0 1"1 1 0^ в політиці, але внда. 
ністичного руху. Москва, як 
центр порівняно насиченої ім-
перії, є за обережністю у зов-
нішній політиці. 

Також сама комуністична і-
дея втратила свою колишню 
атрактивність в Росії. Важко 
уявити, щоб призвичаєні до! колітним комуністичним бльо 
вигідного життя совстські 
бюрократи рвалися на барй-
кади комуністичної революції, 
їм же й без неї зовсім добре. 
Інакше в китайців. Вони не 
мають багато що втрачати, 
вони убогі, і серед них є, ма-
буть, чимало' фанатиків, рі-
шених на найбільші жертви 
в ім'я комунізму. 

Ще більші розбіжності між 
Китаєм і Росією спираються 

державних інтересах обох ім-
перій. Передусім не треба за-
бувати. що історичний нап-
рям російської імперіалі.Нмї 
експансії завжди йшов із за-
ходу на схід, а китайської із 
сходу на захід. Це природним 

'порядком мусіло б привести 
'до їхнього зудару. Якщо та-
кяго. ауддру досі не було, то 'ся по другій світовій війні, 

гії, Венесуелі, Бразилії, не на 
я:учн вже про альбаиську ди-
версію проти Москви, яка, о-
чевидно, без китайської під; 
тримки не могла б існувати. 

Проти таких китайських 
випадів Москва зареагувала 
передусім г о с п о д арськями 
санкціями. Вже в 196р-му ро-
ці вона забрала з Китаю своїх 
фахівців, в 1962-му замкнула 
там останні свої консулати, а 
совстсько . китайська торгів-
ля впала в порівнянні з 1959 
роком більше, як на -Ш';. 

Чи це приведе до остаточ 

сться, щр повного розриву 
не буде, бо обидві імперії в'я-
жуть ще, спільні інтереси. А -
де рівночасно важко також 
говорити про союз між ними, 
хіба про коекзпетенцію. В ко-
жному разі, в порівнянні з мо-

-ком по другій світовій війні 
вже існують за залізною за-
слоною на ділі два окремі по-
літнчні центри. Що більше, 
треба допустити можливість 
ДаЛЬШОГО ПОШИПОННЯ Л0.ІІ-
центрнчннх тенденцій в кому-
ністичному бльоці. Бо в той 
час, коли на Заході, понад 
розбіжністю між Америкою і 
Західньою Европою, домі-
.нантнимн є таки їхні спільні 

на розбіжних націонално- "інтереси, в комуністичному 
бльоці відосередні сили снль-
ніші, ніж об'єднуючі. 
. ( ЯкЩо до такого розвитку 
подій додати ще існування 
бльоку нейтральних, зокрема 
можливосте об'єднання араб-
ського світу, творення афри- що конфлікт з Китаєм ство-
каиського бльоку. то стає яс- рюс для центру імперії щ)ї бі-
ним, що стан, який утворнв- льші труднощі . 

ках - не така дуже для Ук-
раїни приианлива, як це мо-
гло б на перший погляд зда-
ватися'. Бо вкінці такого кон-
4їлікту між обома державами 
мало б прийти до війни. А та-
ка війна могла б бути тільки 
атомова, бож ішло б про пн-
тання життя чи смерте обох 
великодержав. Ясно, що в та-
кій війні не пощадили б і У-
країну, навіть якби таку вій-
ну в пропаганді називали ви-
звольиою. 

Правда, ще сьогодні чуємо 
від деяких українських дія-
чів на еміграції, що Україна 
стане вільною щойно тоді, ко-
ли з Москви і її імперії не ос-
танеться каменя на камені. 
Але такі діячі, мабуть, не чн-
тають газет. Інакше їм мусіло 
б бути відомо, що на україн-
ській території Москва роз-
містила свої ракетні бази, і 
тому американські ракети 
спрямовані не тільки на Moc– 
кву, але й на Україну, що, 
консеквентно, якби мало не 
остатись каменя на камені в 
Москві, то не інакше було б 
і з Києвом, Харковом, Дніпро-
петровськом, Запоріжжям, 0-
десою, Львовом, Стаииславо 
вом чи Ужгородом , 

Але, як показали останні 
роки, обидві згадані розв'язе 
ки, тобто американсько - со-
встський поділ світу або вій-
і:а між ними, мало правдопо-
дібні, хоч, звичайно. їх ви-
ключнти не можна. Натомість 
більше правдоподібним, бо 
вже сьогодні реальним, с роз-
виток внутрішніх змін в обох 
бльоках. 

Чим такий розвиток 
корисний Д-'л України? 

Насамперед, якщо йде про 
комуністичний бльок, то тре-
ба сказати,, що український 
народ, подібно, як і інші не-
російські народи, дуже заін-
тересований в тому, щоб в 
ЦЬОМу бЛЬОЦІ РОСЛИ ПОЛІЦЄНІ-
рнчні тенденції, бо розпоро-
шеиня влади в центрі імперії 
послаблює її тиск на лонево-
лені народи. Вже включення 
країн сателітів у коло під-
порядковаяих Москві народів 
скршилочнаші позиції. Ясно 

книжка є особливо важною 
тому, що з неї ^олодегіькнй а-
мерішанський та кададійськнй 
читач довідув^еН прб' Украї-
ну в невикрИвленбму світлі. 

Вій довідувфеї^про .те, дао 
колись Украта”о^ла вйдьвою 
країною, а нині хам панують 
росіяни, які гярЛлять україн-
ськцй нарід, визискують його 
природні багатства т і залн-
шають українське населення 
жити в нужді. Jji всі. іифор.. 
манії про Україну, вміло впле-
тені в оповідання, яке гшсі-
менниця нацфіала після . то-
го, як два роки тому відвідав 
ла Україну. ' , 

Авторка, змальовує nepco– 
^ажі і предст^Дпяс кбжну си-
туацію так природно, що ро-
бнть своє оповідання цікавим 
не іівь^си для 'дітей, але й для 
дорослих. Недарма Ініпі кни-
жкн Марії Блак, яких с вже 
більше як тузінь. одержали 
високу оцінну. їв. американсь-
кнх рецензійних, журналах 
та газетах з „Ню Иорк Тайм-
сом" включно. ' 

'Думаю, що рідко хто навіть 
з дорослих українців, читаю-
чи це днтяча^в^авідання, мо-
же 'здержати ''сльози звору-
шекня. особливо в тому місці, 
де описується зустріч ТІТКИ - -
самої aaiopKHj^e її свояками 
в київському -готелі. 

Або коли Влодко, який мас 
за собою гіркКй побут на Сн-
біру, побачивпін тітку, вибу-
хас гірким плачем. Авторка 
виявляє велику''! любов не ті-
льки до своїх, близьких, але 
також до всього україисько-
го народу. її"розмова з Лесею 
в старенькій церкві в роднн-
ному містечку," яке авторка 
покинула МІЇ.:ОНЬКОЮ дитн-
иою, свідчить про глибокий 
патріотизм та пошану до ук-
раїиського минулого. 

,,Можеш чутися щасливою, 
Лесю, маючи-кругом себе все. 
що є власністю'твого народу t 
його старовинне мистецтво, і с 
торнчні місця, пісні та onom– 
дання". — Леся показує тітці, 
на церковному подвір'ї ста-
рий дуб, що його росадив ще 
„сам Богдан' Хмельницький 
триста років томул . 

Це 148-сторівкове оповідан-
ня є також антвдотум на такі 
книжки, як "L^^a Read About 
Russia" д-ра Шал овал оВа і 

,Ворена Волша та подібні ін-
ші, в яких Совстський Союз 
представляється,' як моноліт 
—; Росіїо. 

Ця гарно оправлена книж-
ка містить Кілька рисунків, 
серед яких є рМсувкн катедрн 
св. Софії і пам'ятника Бог-

кої закордонної політики, і 
що це дасть Москві вільну ру-
ху розправитесь з ие-росія-
намн. Але не зовсім так. Бо 
навіть якщо б до такого аме-
рикансько - совстського укла-
ду прийшло, то ані конфлікт 
Москви з Китаєм, ані ріст по-
діцентризму поза залізною 
заслоною цим не пршшнить-
ся. 

l i e треба забувати, шо на 
перешкоді намаганням Крем-
лю стоїть також сучасний 
внутрішній розвиток в COBCT– 
ському Союзі, тобто щораз си-
льніше виявлюваиі прагнеи-
нл народів СССР здобути ос-
новні громадянські права. Це 
видно, зокрема, в Росії і пе-
редусім в сфері літератури, 
культури і мистецтва. Це — 
яедобрий клімат для масових 
репресій проти не-росіян. 

Але не менше, хоч іншого 
характеру значення мас для 
українського в и з вольного 
процесу новий уклад сил по 
цьому боці залізної заслони. 
Я маю иа думці передусім 
змагання західньо . европей-
ських народів до яонаддер-
жавної єдностн. Атрактивність 
такої концепції для народів 
Совстського 'Союзу може бути' 
велика. Бож іде тут про іде-
альну розв'язку співжиття ма-
ЛОЧНССЛЬНИХ, СереДНІХ І ВЄЛИ-
кнх народів в одній великій 
спільноті, але на базі добро-
вільносте, без того, щоб мен-
щі мусіли поклонятися будь-1 д а и а " Хмельницького! 
якому „старшому братові" а- П . ^ ^ А л- ш 
бо вюнаватя його мову своєю L f i S L f f f l f l f t 0 б ' Я К б й У" 
другою мовою. Це - о о п ь ^ C b K , . ^ ? f j шо.мають 
дження ідеї нації і національ-;д„1те.й у ШЦ1. 9 " 1 8 ^ ь , набу-
ної держави з вимогами су-
часної технологічної доби, ко-
лн доля світу опиняється в 
руках великих, які мають ае-
лику територію, індустрію. 
маси населення і атомову 
зброю. Але в цій добі мусять 
жити й розвиватися і малі ха 
середні народи, і власне кон-
цепція і дійсність Европейсь-
пої Економічної Спільноті! та-
ку розв'язку дас. Якою ж ре-
акційною і антинародною в 
протиставленні до цієї захід-
ньоевропейської концепції є 
російська імПеріяльна концеп-
ція злиття націй. Ясно. Що на 
довшу мету цього не зможуть 
не усвідомити народи СССР. 
а може навіть і самі творці 

,'. '.-. v ' ' ' - - - - - - ^ - ^ -
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Правда, можна завважити, теорій злиття націй. 
і т 
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Ги 
в шмати ноги стирчали у „ви- усіх шансів для свого рятун-

ї гідних" братових чоботях, япе ку. Згодом змінив я груитов-
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я залишився й надалі нагін-
; кою, цим разом для старшо-

t' го від мене на чотири роки 

(1) 
брата. Він, уже як учень тім 
назії, скоро взявся за рушни-
що, збагнув усі її тайни, роз-

що жило по борознах і під 1 кладав її та складав, сам ро-

корнстусться шіключно свої 
ми чуттями, зором, слухом та 
нюхом: коли ж чуття з будь-
яких причин (напрям вітру, 
непорушність ловця, мряка) 
заводять, то вона готова вліз-
ти на стрільця. Емоцію, яка 
мене раз-у-раз опановували, 
міг я краще зрозуміти, коли 
розглянувся по складові на-
гінки: впрошувалися до учас-
ти в ній мої знайомі, заможні 
н поважні селяни, навіть у 
старшому віці, переживали н 
ній власне різні ступні отої 

C"4JWM0 ловецьку кар еру роз 
попав я ще малям хлопцем у пнями, батькові на стріл. До бив набої і під час нелрнсут 
характері яагінки. У мого мого обов'язку належало та-іности батька казав страшити 
батька був розлогий сад а мо- кож нести (волокти!) одного; йому звірку. Зайців було, що-
^юдою'дереяняою-щепвми. що із зайців, що лежав на полі і правда, в нашому селі багато, 
ЇХ Залюбки підгризали зимою у червоному від крови снігу. І та поза ними ще хіба яструби 
зайці. ч,По -першому, листо- Перший раз не обійшлося без J та дикі голуби попадалися на 
садовому снігу'перехрещува- спротнву і плачу. Мені здава-; стріл. Про лисів, борсуків чи 
лн город у всіх напрямках за- лося, шо я співвинний у смер-! сарн чували ми тільки, що во-
ячі тре?пи, які доходили аж ; ті істоти, яка мала таке ж ca–! нн водяться у двірських лі-
до" ежрт недалечко хати. У і ме право на життя, як наш . rax В наші корчі й загороди і емоції і серед неї забувіит. 
ДОГІДНИЙ час брав батько Бобок чн Миця. Щойно рече-! вони ні разу не заходили, про мороз, небезпеку, ба нгі-
СВОЮ рушницю, мате завива- ве вияснення батька, який мо- Отак я кілька років довше віть втрату громадського ав-
ла Мене у грубу, вовняну xy– j я:е боявся втратити добру на- свистав, тюгав та бив прутом торитету. 
стку і, заки, перехрисоишш й гінку, впровадив мене в рів- по корчах і плотах. а брат Мені минув 16-ий, колнл в 
поцілувавши, випускала зі І новагу. і тоді, мабуть, я впер- j стріляв. j дарунку дістав від матері вла-
своГх рук, наказувала батько- ше почув себе царем створінь, j Для мене сама поява зан-: сну рушницю: ломанку з дво-
Вї, Щоб яе взяв мене за зай- ' який повинен справедливо ка- j ця була емоційним пережи- ма дулами, зручну й гарно 
ця, а мені, щоб я голосно кри-! рати лиса за вкрадену курку, ваиням; більше цікавив мене заковану. Моїй радості не бу-
ЧйВ і йе ліз батькові під руш- заґшя за підгризену щеп-, спосіб, у який пробуватиме ло кінця. Перші дні я з нею 
ияідю. ' ку. А хто й нічим н^ прови-! він вийти з небезпеки, ніж і не розставався. Стріляв ,.мач-
-."Сатько стояв звичайно на кнвея повинен відчути тверду і сам стріл, чи козел, якого він і ком" горобців, які веретою об-
,одвому місці під ліском, куди руку того, хто придумав руш-1 вивертав по стрілі. Мені зда-, сідали кущі біля стодоли та 
тжглЯ'вмстрашевї зайці, а я вивю, кулі й порох. і велося, що звірина з хвилн-і всяку іншу Божу тввр. — по-

кожним моїм рухом та стрі-
дом, напевно тремтячи, щоб 

но цей мій погляд. Звірина..я у ловецькому запалі не за-
- ф оаліш горіючим клоччям 

стерти або стодоли. Вона вже 
я жалувалА, десь свого ,нео-
бачиого дарунку, та виявити 
цього не хотіла. Батько cnep– 
шу ніби не запрнмічував мо-
го запалу, коли ж я раз по-
при горобців', які обсіли под-
вір'я, підстреліїв качку. ска-
зав: ,іТи мебезпечний стрі-
ле'ць! ,^ерез .тебе треба буде 
увесь дріб тримати в курнику, 
а людей хіба в панцери уби-
ратн..."і15а вкінці ми погоди-
лнея: я мав перестати crpi– 
ляннну біля хати і клунь, а 

бродив ПО засніженому ropo– Пролітали роки, і мамину і ною, як її сполошено, повинна 
ді, гукав, бов.палицею по пло- вовняну густу заступила сму-1 здавати собі справу зі загро-
тах тв кущах і наганяв все. шка на вуха, завинеиі колись І ая і корнетати інстинктовно з 

важився навіть на зайця, та 
без висліду. Стривожена мати 
слідкувала через вікно за 

мейна подія першої ваги. Так і ської праці музи перестали 
мені бодай здавалося... ) надто Цікавитися мною, вн-

Та вже внедовзі довелося . шуміли всі учнівські пригоди 
моїй рушниці вмовкнути ма і а вийняв із шафки мою лю-
довшнй час. Моя наука у бу рушницю, добре натовще-
Львові не давала мені можли-
востн частіше бувати вдома, 
та важніше те, що мною, як 
майже всіми юнаками у моо 
му віці, заволоділи музи. А 
звісно, що під їх владою 
мовкне зброя. Вправді латин 
ська пословиця звучить від 
воротно, але Й чи так вона 
не влучна? ОдваК муза, Epa– 
то, рідшіптувала мені ліобов-
ні вірші та водила на тихі ве-
чірні розмови, - друга, чи не 
сама Терпснхора, водила, по 

зате вія навчить мене стріля-' балях і гулянках, ще інша,— 
ї й до зайця в бігу. До цісі по кінах і театрах, а як забу-
пори я прицілювався, без ог 
ляду на скорість його бігу та 
на віддаль, в його перед і че-
рез те ввесь мій ,иабі'й попадав 
у землю поза нього, а найвн-
щ'е кілька шротинок У його 
^яіст., Батько виясняв .мені 
всю методику стрілу, і одного 
зимового дня я приніс мамі 
власноручно з а с т р їденого 
зайця. Була це, без сумніву, 
переломова подія в моєму ло-
яецькому житті, якщо не сі-

лася, то й по вар'єте та каба 
ротах; а коли вони давали 
мені прийти до віддиху, То в 
голові шуміло від споминів, 
ну, і від ...науки. Якими неці-
кавими мусіли в таку пору 
видаватися погоня за марним 
куцохвостим,' бродження СНІ-
гами для зустрічі в заблука-
нимн, дикимя качками... Як я 
мусів соромитись .за свої стрі-
ли до горобців та сорок! 

Щойно після закінчення 

ну, новісіньку. 
Мої ,,прибрані" дядьки, оо. 

Дмитрик Р. та Йосиф Ск., на-
мопнли мене рушати в світ з 
поважнішими вже ловецьки-
мн намірами, І при цьому ра-
дилн не забувати взяти руш-
ницю. І так на Різдвяні Свя-
та опинився я враз у справж-
ньому ловецькому ельдорадо. 
Наш хазяїн, о- Ем. Біл., який 
за рік став моїм тестем, вн-
наймав у своєму таки селі ве-
лй'кий ловецький терен, в яко-
му протягом доВгих років мав 
я змогу зустрітися з такими 
практично незнаними мені ро-
дамн звірини, як ДЯКИ, сарни, 
лйсн, борсуки, орябкн... Це 
вже не вистукування та вигу-
кування понад борознами й 
під плотами для розбуджен-
ня якого заспаного ,,яця", а 
горби, яри, провалля і ліс, 
безмежний бір. Тисяча мор-
гів лісу, який у кожну пору 
іншими до тебе промовляє ГО-
лосамн. іншими товчками б'є 
у твої чуття. То Йде МІЖ СМЄ-

ли цю вартісну кннжку, а та-
Кож подбали, щоб її набули 
бібліотеки шкіл, до яких хо-
дять діти україцського noxo– 
дження. . - і'2і ' 

Книжка коштує S3.00. її 
можна замовляти в Atheneum 
Publishers. 162 East 38th St., 
New York Cityf 16, N.Y. 

Шановна авторка веде ве-
лику роботу на користь Укра-
їни. Вона запіегйіюс в молоді 
серця та уми симпатію до на-
шого поневоленого краю і до 
нашого народу. За це иале-
жаться їй признання, щира 
подяка та побажання успіхів 
в ЇЇ дальшій цінній літератур-
ній праці. „ 

Я НЕ ЗНАВ . . . 
Я не знав,"що мені 

доведеться колись 
Побувати в оцім 

тополинім краю, 
Де Дніпра'Серегн 

ніби з небом злились. 
Де зустрів я тебе, 

наче юність свою. 
Я не знав., що колись 

доведеться мені 
Тут топтати стежки 

-невідомі раніш.:. 
Коли б знов, то зустрів би 

тебе поицеці, 
І на світі була 6 ти 

Мені найми ліні! 
і ч '. 
ОТҐВС ,̂ ЮРЕНКО 

про леговисько днчачої сім'ї, 
що до неї ніхто не зумів ПІДІ-
братись, чи про ритого сіро-
білого одинця,.Що ЙОГО КуЛЯ 
не береться: ходить по лісі, 
мов його цар, д,о, всякого cKa– 
Лить свої юптванЬ і н Ш до 
себе щось бурмоче. А там, у 
дубовому підшитті просвистує 
вітер по закостенілому лясткі 
дубини та малиновому Й 6жй-
иовому пруттю осторогу зай-
цеві, який, хоч. мас відкриті 
очі, однаково не бачить, Ш 
хнльцем-тихцем підкрадаєть-
ся до нього лисюга. Закрн-
чить десь сойка, закружляє 
зі скреготом мтгаголов... І зно-
ву тиша, така тиша, що іутя, 

науки та одержання учитель- рекамн шепотлива розмова як грімко б'стяеячире.., 
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І суботу, 25-го травня 1 9 6 3 року 
Д Л Я В І Л З Я Д З В Д Д Я 4 0 - Р р Р Ш CBOlXJ 
ІСІГУВАННД та 70-РІЧЧЯ „СВОБОДИ" 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТКУВАННЯ 
' 'з ось такою програмою: 

В год. 8:80 райку в місцевій утфаінськія греко-ка-
холнцькій'церкаі св. о. Мцколад СЛУЖБА 
БОЖА з П А Н А Х И Д О Ю за померлих членів 
ВІДДІЛУ. ;- -

В год. в :OQ вечора в приміщенні Українського Го-
рожанськаго Клюбу, при 3-5 Теллер Стріт 

Сокова Анадемія 
з мистецькою частиною у виконанні ррі:естрн „Арфа" ДІД 
Орудою о. С. КОГУТА, „Юного Квартету" під орудою пая-
ІІН Дарії СЕМЕГЕН. піяністки паї Лесі ЛАІЦАК та со-

л.іста п. 1. СЕМЧУКА при фортспіянояому супроводі 1 ишиш Ярослави КОГУТ. 
Святочну "Ьромову під час.Академії виголосить 

- -' РІосил Лйеогф 
?улоиний предсідннк УНСоюзу 

НІсля Академії буде С Ш Д Ь Ц Д ТРАПЕЗА, 
а відтак З А Б А В А з ТАНЦЯМИ. 

До численної участі гі шве святкуваннях запро,шусмо 
всіх Союаовців та все Українське Громал^ст,во'.' 

ВІДДІЛОВИЙ УРЯД 

'jr.-.. . - i,'–., - . 

Виставка малярських праць миетця 
Петра Холодного, молодшого Л 

4 травня в приміщенні Ух- формальні досягнення,, ВІН с 

обйЯА.дКРвгц,-.г?да. .ТРАВНЯ іаез 

Увага! КЛІВЛЕНД й 
У 8 7 - Р ^ Ч Я . а^ОГИЛВ ПАРИЗЬКО! то Р t W i v i i 

МОГІДЛН РОТТЕР ДАМСЬКОЇ 
' В ЯКИХ ЛЖГДВ 

сл. п. Голова Директорії 1 Головин Я Отаман Військ УНР 

Симон ПЕТЛЮРА 
та Кодшіднр Корпусу CO І Голова ПУЛ - полковник 

Євген НОНОВАЛЕЦЬ 
Українці -^лівленду будуті вшановувати маестат 

їхніх чинів та жертв, зложених для України. 

СВЯТОЧНОЇ АКАДЕМІЄЮ 
— яки відбудеться — 

в неділю, 26-го травня 1963 року 
' , ' у великій залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при 2253 Вест 14-ій вулиці в КЛІВЛЕНДІ, Огайо 

Святочне Слово Академії виголосить 
. . . . . . , . . , : : - . . ; , ' . , . . . . . . . . . ..,'.проф, 

В Мистецькій частині виступить 
д-р Петро СТЕРЧО 

Хор „ДНІПРО" 
7-ій вечора ПОЧАТОК о год. 

ч СВЯТОЧНИЙ КОМІТЕТ 
' . ' ч . . '- „ , шЯк 

раїнської Вільної Академії На 
ук відкрилася виставка ма-
лярськнх праць мнетця Петра 
Холодного молодшого. Вис-
тавлено 34 образи, переважно 
мальовані темперою,, з часу 
перебування мнетця у ЗДА. 
Виставку відкрив президент 
Академії, проф. Архимовнч. 
Після короткого вступно г о 
слова президента прочитано 
доповідь Євгена Блакітного 
про Петра Холодного. 

Блакитний змалював пос-
тать Петра Холодного молод-
шого як мнетця, творчість 
якого живиться вірою в неза-
перечні людські цінності; во-
на характеризується вмінням 
вихопити з- хаосу мінливих 
форм зовнішнього світу те, що 
не зміняється з часом. Хол од -
НИЙ відтворює те вічне в вн-
тончених мистецьких працях, 
виконаних з м а йстерністю 
віртуоза. , ш 

Загальна тенденція модер-
ного світового мистецтва є аґ-
ресивне заперечення дійснос-
ти й природи. Пасивне від-
творювання існуючого реаль-
ного світу було типовим для 
мистецтва попередніх часів, з 
його дисциплінованим. світог-
лядом. Воно відійшло В МИ-
нуле разом із старим cnoco– 
бом життя. Нова доба с ме-
ханічва та раціоналістична. 
Ми стоїмо перед ідеями ПЛЯ-
нової перебудови світу, перед 
фактом боротьби двох таборів. 
У цій боротьбі людина - інди-
від зникає, людська д у ш а 
спустошується; її ролю nepe– 
бнрас машина. 

Мистецтво, відбиваючи цс 
спустошення, прийшло до гра-
ничної абстрактності!, а мис-
тець загубив свої національні 
риси. Але видатні модерні 
мистці почувають, що це не 
триватиме нічно. Казімір Ма-
левич у малярстві, Корбузьс 
в архітектурі, Стравінський в 
музиці провіщають нове пред-
метове мистецтво. Воно буде 
озброєне технічними досяг-
неннями безпредметового мис-
тецтва; воно буде національ-
ним, буде знову спиратись на 
культуру окремих народів. І 
Петро Холодний молодший 
випередив свою добу. Він зас-
воїв її найкращі технічні та 

В 30-ТУ РІЧНИЦЮ 
ВЕЛИКОГО ГОЛОДУ В УКРАЇНІ 

. Д О ЯКОГО СВІДОМО ДОВЕУЇА МОСКВА, 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА Ц Е Р К В А Б СІНА К Л И Ч Е У К Р А Ш -
СЬКЕ ГРбМАДЯНСТВО ЦІЄЇ КРАЇНИ Д О ВСЕНАРОДНЬОГО В Ш А -

Й У В А Н Н Я МІЛЬЙОНІВ Ж Е Р Т В ГОЛОДУ 1933 Р. 

f 
Одночасно повідомляємо, що в неділю 26-го травня ц. p., в усіх церквах 

нашої МцтрополіІ В США, будуть відправлені П А Н А Х И Д И за душі 
жертв Великого Голоду. 

ГОЛОВНІ ЖАЛІБНІ УРОЧИСТОСТІ 
— відбудуться — 

в Осередку нашої Церкви в С. Бавнд Брук, Н. Дж. 
1 в неділю, Ф-ГФ червня ц. р. 

ЗА ТАКИМ ПОРЯДКОМ: 
год, 8.80 рийку: Служба Божа в тимчасовій церкві Св. Андрія. 
год 12-1 пиполудігі: Час на впорядкований процесії до Церквн-Пам'ятника, в яків 

візьмуть участь Духовенство, парафії, організації молоді та представники 
громадських установ 

год. 1 пополудні: Початок походу процесії до Церквн-Пам'ятника. 
год. ІЛО пополудні: Перед Церквою-Пам'ятником, що П збудовано на честь героїв 

1 мучеників Українського народу, 

ВСЕНАРОДНЯ ПАНАХИДА 
яку очолять ВПреосвящ. Владики 

” - Митрополит 10 АН І Архнсн неї ton МСТИСЛАВ. 
год. 2 пополудні: Промови представників українських центральних установ у США. 
год. З пополудні: Закінчення урочистості спільним відспівавшім „Чуєш, Брате мій" 

і Українського Національного Гнмну. 

До всенароднього вшанування жертв Великого Голоду запрошуємо всіх ук-
рпїнців І людей доброї волі, без різниці віровизнання. Просимо українські opraiti– 
зації отриматися в неділю 8-го червня від інших імпрез, особливо ж забавового хя-
рактеру та вважати цю неділю за День Національної Жалоби. Тих, що відчують 
потребу взяти участь у Всенародній Панахиді в неділю 9-го червня, просимо при-
бутн до С. Вавнд Брук, найпізніше до години 12,30 пополудні, і цим удекшнти пар-
ковання авт 1 автобусів та впоря дковїаїтя процесії. 

КОНСИСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ 

в С Ш А 

наскріззь модерний маляр, 
наскрізь оригінальний і само-
бутній. Але творчість Його 
можна окреслити як проекцію 
минулого в майбутнє через 
сучасне, на вацюнальио-yxpa– 
їнсі.кін традиційній основі. 

Та це й не діївВо, бо 'Ь жнт-
ті мнетця були всі умовний, 
потрібні для цієї синтези. JHo– 
го батько, Петро Холоі?рнй 
старший, був видатний .у)кра-
їнський маляр, науковець та 
політичний, діяч,, часів веза-
лежностн. Мистецьке й духо-
ве оточення в ,ррдняі Холод-
них дало початок формуван-
ню майбутнього мнетця, його 
світогляду та мнстецькогрі по-
чуття. Життя в мальовн^чо-
му Києві та на Полтавщині 
виробило в нього любов до 
природи. 

Малювати він почав рано. 
Вчився в часи визвольних 
змагань у старшинській кава-
лерійській школі, далі — в 
Подсбрадськін Академії; 1026 
р. вій почав учитись маляр-
ству в українській С т у д і ї 
ГІ ля стичного Мистецтва в 
Празі, у проф. Мако в 1928 р. 
вступив до Варшавської Ака-
демії Мистецтв, до проф. Ко-
тарбинського. По закінченні 
Академії Петро Х о л о д н и й 
одержав мистецьке відряджеи-
ня до Італії та Франції. По-
вернувшяся у 1935 році він 
став асистентом проф. Korap– 
бінського в Академії, а зго-
дом сам став там професором 
рисунку та темперної техніки. 

Ще в Подобрадах Петро 
Холодний належав до укра-
їнського мистецького гуртка 
„Спокій", а згодом — до Aco– 
ціяції Незалежних УкраІнсь-
ких Мистців („Анум"), ,,Бльо-
ку Професійних А р т и с т і в 
Пластики" у Варшаві і др., 
та виставляв свої твори на ря-
ді виставок. В своїй творчості 
Петро Холодний мол. виказує 
почуття гармонії, ч и с т о т и 
форми, вірвостя та жнвостя 
ліній — прикмети, властиві 
миетцям раннього Ренесансу. 

Виставка подає взірці твор-
чостн П. Холодного р різних 
галузях малярства, включа-
ючи іконописні композиції, 

портрет, краєвид і натюрморт. 
Вона є відкрита до 2 червня, 
щодня від 5 до 7 год., а субо-
тами й неділями - від 2 до 
7год. дня. 

В; П . -

^ ^ 
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УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ, СОЮЗ 

ПОТОЧНІ ПОДІЇ П9631 
ТРАВЕНЬ: 

25-го: Ювілей сорокліття іс-
нувания 266 Відділу УН-
Союзу Т-ва Івана Франка 
в Амстердамі, Н.И. На 
цьому ювілеї буде теж від-
значеве 70-ліття „Свобо-
дн". Головним промовцем 
на святі буде гол. пред 
сідник УНС Йосип Лисо-
гір. 

ЧЕРВЕНЬ: 
1-го: Початок нового вака-

ційвого сезону на Союзів-
Ці. 

2-го: Окружний Комітет 
, Відділів УНСоюзу у Фідя-

дельфії відбуде свої збори 
в домівці УСО „Тризуб" 

, при 4930 Н. Врод Ст. В 
програмі звіти Управи, до-

, повідь гол. секретаря УНС 
д-ра Я. Падоха та справи 
членської кампанії, црв-
свяченої 70-літтю „Свобо-

- ди". Участь в зборах візь-
МУТЬ ТаКОЖ МІЄЦЄВІ ГОЛОВ-

, Ві урядовці: голова К. К 
. д-р В. Галан і головні рад-

ні Олена Штогрив та Іван 
Одежннський. 

і 9-го: Братство Пресвятої 
Тройці, 320 Відділ УНСо-
юзу в Балтимор, Me., свя-

. ткуватиме своє 50-ліття а-

кадеміедо з участю на вій 
головного касира УНС Ро-
мана Слободяна. 

9-14-го: Секретарсько-opra– 
ні за цінний курс УНСоіозу 
на Союзівці. 

22-го: Початок дитячого та-
бору на Союзівці для дів-
чат. Табір триватиме до 
13-го липня; після того 
відбудеться табір для 
хлопців. 

ЛИПЕНЬ: 
14-го: Починається на Сою-

зівці дитячий табір для 
хлопців і триватиме до 4-
го серпня. 

СЕРПЕНЬ: 
4-гр: Починається на ,Сою-

зіаці 4-тнжневі курси ук-
раїнознавства для молоді 
у віці від 16 до 20-гх) року 
життя. Курси триватимуть 
до ЗО:го ,сеїшня. 

ВЕРЕСЕНЬ: 
1-2-го: Зв'язаний 8 Днем 
Праці кінець тижня із 
традиційними, багатолюд-
янмн спортоввмн змагав-
нямн иа Союзівці. 

15-го: Традиційний Союзо-
внй Фестин на Союзівці з 
окремою програмою для 
в і д з в а ч єни я 70-річчя 
„Свободи". 

Я t і "” м 
Ділимося а Приятелями та Знайомими 

сумцоюлісїкок), хкя наспіла до в в і із 
що. два lG-ro травня 19(53 р. по короткій і 

недузі на 60-му році життя упокоївся в 
найдорожчий 

МУЖ, ВРАТ, Ш В А Ґ Е Р І ВУИКО 

д 1111 л. інженер 

ОСТАП Д А й т 
Иохорон відбувся 18-го травня 1963 р. в Ряшеві 

Тяжким горем прибитЬ Л 
ОЛЬГА з МАЦІЛИНСЬКИХ -

. дружина в Польщі 
СТЕФАНШ КОЖМИКОВА - сесі'ря 
ОЛЬГА С Е Н Д Е Д Ь К А з дітьми -

Українська Студентська Громада 
при Колорадському університеті 

їнську професуру 5-го квітня в приміщенні 
К'о л о радського університету 
відбулися основуючі з б о р и 
У к р а ї н с ь кої Студентської 
Громади. Треба підкреслити, 
що в Колорадо не було укра-
їнського студентського това. 
рнства, а тому повстання УСГ 
слід привітати як черговий 
уепіх українського студен'т-
едва. 

Від ІНІЦІАТИВНОЇ групи збо-
ри відкрила студентка су-
спільних наук Аня Винар, ві-
таючи присутніх. Сходинами 
пррвотили студ. В. Л є в у с 
(предсідник) і А. Лещннська 
(секретар). На запрошення 
ініціативної групи д-р Л. Ви-
иар, член п р о ф є с Орського 
збору Колорадського універ-
ситету, виголосив доповідь. 
,,Завдання українського сту-
дент,ства на американському 
університеті". Прелеґент зга-
даа.рро організацію українсь-
кого студентства в Америці, 
зокрема про ролю ЦЕСУСА і 
СУСТИ, як також про укра-

УКРАШСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 
СВЯТОЇ ТРОЙЩ 

815 Ваверлн Авеня - . НЮАРК, Н. Дж. 

Неділя, 26-го травня, о гвд. 4-ій пополудні 
ДУХОВНИЙ КОНЦЕРТ 

ЦЕРКОВНОГО ХОРУ 
У ВИКОНАННІ РЕЛІГІЙНІ ТВОРИ: 

БОРТНЯНСЬКОГО, ВЕДЕЛЯ, ДІХТЯРОВА, САРТІ 
та інших, під керівництвом п. С. Вожа кінського. 

Ф 
Буде коротнии реферат про творчість церковних 

композиторів — Бортнянського та Веделя. 
Ласкаво запрошуємо гостей, парафіян та молодь, піл-

тримати цей цінний почин Церковного Хору нашої Парафії. 
КОМІТЕТ 

на амерн-
канськнх університетах. Hafi– 
важливішим завданням укра-
їннського студентства на зов-
нішньому відтинку С П0ШН-
рення заінтересування Укра-
їною і її культурою серед аме-
риканців. Якщо йдеться про 
Колорадський університет, то, 
на думку прелеґента, україн-
ське студентство повинно в 
першу чергу домагатися впро-
падженнь української мови в 
університетську програму на-
вчания, тим більше, що при 
університеті існує інститут 
словянознавства. Студентська 
громада могла б улаштовува-
ти в рямцях інтернаціональ-
ного клюбу цикл украТно-
знавчнх доповідей, товарись-
кі зустрічі, виставки'народно-
го мистецтва, тощо. Д-р Л. 
Винар обіцяв новоствореному 
товариству свою допомогу. В 
дискусії взяли участь Ю. Ма-
ренін. Г. Богданович, Б. Бой-
мук, В. Левус і інші учасники 
зборів. На основі дискусії вн-
рішено легалізувати УСГ пе-
ред університетською адміні-
страцісю і нав'язати зв'язок з 
СУСТА. До Управи УСГ увій-
шли слід^точі студенти: А. 
Винар — голова, В. Левус — 
заст. голови, А. Лещннська — 
секретар і Г. Богданович — 
скарбник. До Контрольної Ко-
місїї вибрано: Б. Беймука — 
голова. Ю. КГаренін — заст. 
Новостворена УСГ залляну-
вала в короткому часі влаш-
тувати виставку народного 
українського м и с т е ц т в а в 
університетській бібліотеці. 

А. В. 

ЧРІ—т 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. Ш Е В Ч Е Н К А в З Д А 
Мистецтвознавча Комісія 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться в суботу, 25-го травня 196S р. в год. 6-ій веч. 

в залі Українського Інституту Америки, 2 Схід 79 пул. 
в Ню Иорку. 
ПРОГРАМА: 

1. Проф. Б. ЗАГАИКЕВИЧ: Відкриття. 
2. Проф. Д. ГОРНЯТКЕВИЧ: доповідь на тему „Українці 

— студенти Краківської Академії Мистецтв в pp. 1917-
1989". 

Доповідь буде Ілюстрована. 
Вхід вільний. — Гостям раді. 

Доїзд: підземкою ІРТ до 77 вулиці, або автобусом МЕ-
ДІЗОН ЕВЕНЯ та 5-та Еве. до 79і вулиці в Ню Иорку. 

Управа Мистецтвознавчої Комісії НТШ 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ АМЕРИКАНСЬКО-УКРАШСЬКИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ М. Н Ю И О Р К У - В І Д Д І Л У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 

КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ і НАУКОВЕ 
ТОВАРИСТВО ім. Ш Е В Ч Е Н К А в АМЕРИЦІ 

— влаштовують — 

ВЕЧЕРЮ-ЗУСТРІЧ 
УКРАЩСЬКОГО ГРОМАДЯНСТВА МЕТРОПОЛГГАЛЬНОІ ОКРУГИ 

з Проф. Д-ром Володимиром Иубійовичем 
головою Еврспіейського НТШ та головням редактором 

” Еіщик.гопедіІ Украшо:іиавства. 
ЗУСТРГ^ ВІДБУДЕТЬСЯ 

в суботу, 1-го червня 1963 року 
у великій залі УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

Ш-Ш Друга Евию в НЮ ИОРКУ 
Початок: год. 7:30 вечора. 

і.-Зголошення участи я Народнім Домі др 25-го травня ц. р. 

До участив Зустрічі запрошені и^атральні та місцеві громадські установи й 
Громадянство Ню Иорку І його метрополітальної округи. 

Іцціддцуц^ддіццуууцуТгІУіг^Гааа, '^жл^^^^ 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИИ 
КЛЮБ у ФІЛАДЕЛЬФІЇ 

Субота, дня 25-го травня 1968 р. 
Домівка СОЮЗУ УКРАШОК 

при 1S вуд. 4936 11. 
МИРОН ЗАКЛИНСЬКИИ 

доповідатиме про 
, З р в ж е н н я з подорожі ло південній Европі" 

(Греція, Еспанія й ІталіяJ. 
ДОПОВІДЬ буДе ілюстрована світлинами. 

ПОЧАТОК о год. 7:S0 веч. Гостей щиро вітасмо. 

Забезпечення 
коштує 
так мало! 
Брак 
забезпечення 
коштує 
так 
багато! 
Забезпечуся 
в Українському 
Народному Союзі! 

Д-Р 
брат 

Д А К У Р А з 

ІВжЛЮДОДИМИР МАЩЛИНСЬКИИ 
зріднедо'-^шваґер, 

ЛІДА і д-р РОМАН СМИКИ з сннамЕ 
:^ ' -оестрінки 

І--
ifi 

t r m m ir't f.ttv ' ст̂ тчг t?-^n ^- .. 

ж 
^ 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ 
а Друзями і Знайомими, 

що в д'втшщю, вночі, 17-го травня 1963 р. 
несподівано помер у сні на 69 р. життя, 

секретар 368 Відділу УНСоюзу в Маямі, 
на Флориді 

. блаженної пам'яті 

СТЕФАН МАЖ 
Покійний залишив у смутку дружину Юсти-

иу, доцьку Євгенію Дем'як, сина Стефана, зятя, 
7 витків, брата і сестру в краю. 

ИОХОРОН відбудеться у вівторок, я Уі 
sky FunenU Home, Clifton, N J. 

УПРАВА ВІДДІЛУ 368, 
Маялі, Флорида. 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ В Ш А Н У В А Н Н Я ПА-
М'ЯТІ СИМОНА ПЕТЛЮРИ в АМЕРИЦІ і 

ОБ'ЄДНАННЯ б. ВОЯКІВ УКРАЇНЦІВ 
в АМЕРИЦІ, В у ї Д І Л НЮ ИОРК 

повідомляють, що 
в СУБОТУ, 25-го ТРАВНЯ 1963 року, 
в бу лайку У ВАН в США, 
206 Weat 100th Street, NEW YORK 25, N.Y. 
(Сабвей 7tB Avenue Broadway) 

— в і д б у д е т ь с я — 

А К А Д Е М І Я 
присвячена 

57-ій РІЧНИЦІ ТРАГІЧНОЇ (Ш?т 
СВ. НАМ'ЯТІ 

СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
- , .Т.'1 - ---. . '- . І . 
Голови Директорії J Головиого Отамана ВІЙСЬК 

^Української НароДпої Республіки 
Академія складасться з доповіді і мистецької частішії. 

Подробиці в програмі академії 
в НЕДІЛЮ, 26-го Т Р А В Н Я 1963 року, 
після Служб Воиоцс. в Українських Церквах 
М. НЮ ИОРКУ й ОКОЛИЦІ будуть відправлені 

П А Н А Х И Д И 
ЗА СПОКШ ДУШІ СВ. НАМ. СИМОНА ПЕТЛЮРИ. 

ПОГО ДІ'УЖНПИ ОЛЬГИ І д о н ь к и о. і I;CJ. 
ПОЧАТОК АКАДЕМІЇ о 7-ІЙ год. веч. 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ KOMJfTET 
1 УПРАВА ОбВУА - Відділ НЮ ПОРК 

ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
' МОЛОДІ в НЮАРКУ, Н. Дж. 

Повімдоляс все Українське Громадянство, що 

в суботу, 25-го травня 1963 року 
о годині 11-ій райку 

в 87-мІ РОКОВИНИ ТРАГІЧНОЇ СМЕРТИ 
Голови Директорії та Головиого Отамана ВІЙСЬК УНР 

СИМОНА В. ПЕТЛЮРИ 
. буде відправлена 

ПАНАХИДА 
Всеяесннм о. Володимиром БУКАТОЮ 

В Л'і.рдшім.ін ЦішвАс.іаяиІЛ Ці-рі.ні en. н о : п п - : с ш ш і 
ИР" 675 So 19th Street - NEWARK, N.J. 

О годині 11:30. її залі вище згаданої Парафії. підбудеть-
ся СВЛТОЧНЕ ВІЧІ1:, на якому дасть спогади про життя та 
діяльність С В. ПЕТЛЮРИ, бувший міністер УНР проф. 
Ворип МАРТОС. 

Заггрошусмо все Українське Громадянство міста й око-
лиць взяти чисельну участь, і діям .віддати пошану славної 
пам'яті С. В. Петлюрі, що віддав життя за кращу долу Ук-
раїнського Народу. 

УПРАВА ФІЛІЇ ОДУМ-у 

Увага! МЕТРОПОЛІЙ НЮ ЙОРН Увага! 
КОМІТЕТ Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 2Q- РІЧНИІЦ 

1-ої УКРАЇНСЬКОЇ ДИВІЗІЇ УНА 
- аапроцтус -

ВСІХ КОЛ. ВОЯКІВ 1-ої УКРАЇНСЬКОЇ ДИВІЗІЇ 

ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
ДИВІЗІЙНИКІВ 

Субота, 25-го травня Год. 7-ма веч. 
УВР. НАР. ДІМ (142 2rtd Avenue, NEW YORK) 

(Вуфетг Иалиткн й закуска пір власним командуванням j 
Соти. Вол. ЯВОРСЬКіга Ред: Mux. ФРАНЦУЖЕНКО 

Голова Секретар 

В БІБЛІОТЕЦІ .ЗЕСЕЛКИ". 
дитячого журналу появилась 

друком книжечка 
Ірини НАРІЖНОЇ 

Казна про трьох 
ведмедині? 

Ілюстрації я обкладинка 
Петра ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Замовлення і належність прося-
мо надсилати до: 
S V O B O D A 

P. 0. Bex 341 
JERSEY СГТУ, N.J. 

;.;.;-l–;.;.^;– -; 

ПЕНСІОНІСТИ ! 
Я К Щ О бажаєте доповнити свою скромну 
пенсію постійним щомісячним заробітком, 
СТАНЬТЕ ОРГАНІЗАТОРАМИ ЧЛЕНІВ 
УКРАВДСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ. 
ЗГОЛОСІТЬСЯ ДО місцевого союзового секре-
таря або напишіть до Головної Канцелярії 
УНСоюзу. 

УКРАЇНСЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ у ФІЛЯДЕЛЬФП 

- влантговус — 

в неділю, 26-го травня 1963 року о год. 7 .30 веч. 
в залі УКРАШСЬКОГО. ГОРОЗКАНСЬКОГО КЛЮБУ 

при 847 Я. Фреиклин ВУЛИЦІ у ФІЛЯДЕЛ ІиМІ 

АНАДЕМІЮ 
для від:іначрнтія гб-ліття трагічиої смерти ооновололожникя УВО—ОУН 

сл. п. поли. Євгена КОНОВАЛЬЦЯ 
В ПРОГРАМІ: Святочна промова, деклямапіі, 

?ю п. ЦЗАНА ЗАДОРОЛШОГО. під дирнґентуррі 
імками, Встчті за програї 

виступи солістів та чоловічого хору 
ЗАДОРОЖНОГО. 

які можна набути при вході на залю. 
' . w.i і — -.– -



! -

В. АВРАМЕННО ВДОМА 
П О ОПЕРАЦІЯХ 

т Ділимося радісною ВІСТКОЮ 
зі всіма приятелями Aiipa– 
меяка, що маестро До вдалих 
операціях вже повернувся 
додому. Лікарі запевняють, 
що він за якийсь Час приндо 
до здоров'я, але вже не змо-
же так танцювати, як ко-
лись. 

Одначе Комітет буде ДАЛІ 
яродовжуватя працю в а т ш 
для здійснення тих НОМІ-
чених плянів, які вже була 
оголошені давніше, я саме: 

1. Видання „Історії Укра-
Інського Танку"; 

2. Видання „Пропам”ятноІ 
Книги Танкових Шкіл'"; 

3. Викінчення докумеїггаль-
ного фільму про здобутки 

у Канаді під назвою , Піонірн"; 
4. Продукція ,.Інструкторсько-учнтольського фільму1'; 
5. Улаштування збірних Танкових Фестивалів. 

.6 . Відмічення 45-ліття праці Василя АврАшшка,4 
Т. ЦД пляии можна буде здійснити ляше При допомбзі ук-

раївського суспільства, якщо воно вас піддержать належ -
нами пожертвами. ^ ^ ^ 

Тому звертаємося в першу чергу до ТАНЦЮВАЛЬНИХ 
ГУРТКІВ на еміграції з проханням улаштуватм.з нагоди 
45-ліття мистецької праці Аврамеика хоч одну Імпрезу яа 
повищі ЦІЛІ. '' 

Також сердечно просимо ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМА-
ДЩІСТВО, а зокрема все українське Саященство, Пара-
філльні Уряди, всі Громадські Організації я усіх скупчея-
нях на еміграції, всі наші Хори, Оркестри і Драматичні 
Гуртки, щоб допомогли нам також своїми пожертвами, чи 
зорганізували на цю ціль одну імпрезу. 

ВСДХ КОЛИШНІХ УЧНЮ АВРАМЕНКА і взагалі всіх 
танцюристів дуже просимо по своїй змозі ні відковятя та-
КОЖ своєї допомоги. 

Всім с відомий факт, що протягом останніх 40 літ тан-
іиорветн Авраменка в Канаді я ЗДА. чи учні його учнів 
виступали на незліченних імпрезах для прославлення Ук-
раїиської Культури. Вони ще й няні виступають і будуть і 
п майбутньому танцювати на побудови наших Святинь, На-
родннх Домів, РІДНИХ ШКІЛ та всі інші добродійні цілі. 

ТОМУ ВІРИМО, ЩО ВСЕ НАШЕ ГРОМАДЯНСТВО 
спільно із Комітетом Прихильників Українського Танку не 
відмовить Авраменкові в 45-ліття його завзятої діяльності! 
того морального задоволення, яке дасть йому здійснення 
внщезгаданях плянів, ЯКІ Є ЗАВЕРШЕННЯМ НОГО 
ЖИТТЄВОЇ ІДЕЇ 

НА ЦЬОМУ МІСЦІ ВИСЛОВЛЮЄМО ЩИРУ ПОДЯ-
КУ ВСІМ ТИМ, ХТО ДО НИНІ ПОСПІШИВ ІЗ ДОПОМО-
ГОЮ- Імена всіх жертводавців оголошуються у '„Вільному 
Слові". Теж просимо відіслати нам Збіркові Листя, хто цьо-
го ще не зробив. Крім того просимо тих відгукнутися, що до 
їх вислали відозви і листи. 

Комітет посилає в подорож по Америці і Канаді свого 
уповноваженого представника Володимира Гайдука-Бобер-
ськрго для приспішення збіркової акції та підготовки ім-
през. Дуже просимо місцеві організації та чільних rpoua– 
дян йому в тому допомогти. 

Допомоги слати: 
Wasyt AvRAMENKO (Avramenko's Cultural Fond) 

12 St. Mark's Place, NEW YORK 3, N. Y. 
TeL: ALgonquin 4-7655 

КОМІТЕТ ПРИХИЛЬНИКІВ 
УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ 

В 1962-му році „була рецесія, яка 
йе здійснилася" 

- , . „ . ж , , „ ч о ,„ш i . ^ f 

Увага! Філядельфія і онолидяГ Увага! 
В неділю, 2-го червня 1963 року 

о год. 2-ііі по пол. 
в залі . 

Українського Спортового Осередку „ТРИЗУБ" 
яра 4030 N. Broad Street - PHlLADELPHiA, Pa. 

— відбудуться — ч ' 4 

ОНРУЖНІ ЗБОРИ ВІ 
УНСоюзу Філядельї 

Округи 
До участи в цих зборах зобов'изані предсіднякя, секретарі, 

касири і делегати останньої конвенції, наступних 
Відділів УНСоюзу: -

45, 82, 88, 105,116, 128,158,154,156,163, 166,178, 
189, 287, 289, 245, 247, 248, 261, 268, 821, 824, 88І, 
339, 347, 852, 862, 375, 878, 383, 388, 897, 422, 424, 

480, 479. 
НА ПОРЯДКУ НАРАД: 

Звіт з діяльності! Окружної управи за перший квартал 
1В63 року. 

2. Дискусія пад звітами. 
S. Доповідь головного секретаря УНСоюзу д-ра Ярослава 

Падоха. 
4. Кампанія для відмічення 70-річчя „Свобода". 
5. Справа злуки малих і неактивних Відділів. 

-'. У Зборах візьмуть участь: 

Д-'р Ярослав Падох Олена Штогрин 
Головний Секретар УНС Головна Радна УНС 

Д-р Вол. Галан Іван Одежинський 
Голом Конт. Комісії УНС Головний Радяяй УНС 

За Окруяшу Управу: ^ 
Степан ГЛВРШП Ромая БКДНАРСЬКНН Ц 

голова секретар ^ 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 

Вашингтон. — Місячник 
„Бизнес Ревю", видаваний фі-
лядельфійськнм відділом Бан-
ку Федеральної Р е з е р в и , 
приніс статтю, в якій пише, 
що в половині минулого року 
була в цій країні економічна 
рецесія, яка мала всі прикис 
ти господарської знижки, але 
в цілому не ДІЙШЛО до ГОСПО-
дарської затримки, і тому мо-
жна її назвати „ніби peueci– 
сю", або „рецесією, яка не 
в і д б у лася'"'. Минулого року 
директор Міжнародного Монс-
тарного Фонду Пер Якобсон 
твердив, що ЗДА пережива-
ють економічну рецесію, бо: 
1. Інвестиції значно. зменши-
лнея. 2. Прибутки також впа-
лн. 3. Зменшилося число за 
мовлень яа продукцію трив-
кнх товарів. 4. Число годин 
праці в тижні промислових 
робітників почало зменшува-

тися. 5. Послабли гуртові ці-
ни на промислові сирівці. 6. 
Збільшувалося число безро-
бітннх. 7. Промислова про-
дукція млявіла. Отже були всі 
умови економічної ЗНИЖКИ, 
тільки самої знижки tie було. 
Економісти думають над тим. 
чи вже не існує теорія про 
економічні цикли, і чи вже 
ЗДА дійшли в своїм, економ і ч-
нім розвитку до такої доби, 
коли буде тільки розвиток 
вгору, і не буде отих „худих 
років", які звичайно чергупа-
лися з „товстими роками" до-
бробуту. Покищо не можна 
дати на це відповіді. Але 
один економіст твердить, що 
подібні випадки з фальшшш-
мн алярмами про економічну 
затримку були вже давніше: 
в 1947, 1951 і 1956 роках. Биз-
несмени сподівались минуло-
го року рецесії, але вона не 
з'явилася. 

Сумарна обрано на досмертного президента 
Індонезії 

Якарта. — В минулу субо-
ту індонезійський конгрес, чи 
пах парлямент, який склада-
еться з осіб, що їх вислав ту-
ци президент Сухарно „об-
рав" його на досмертного npe– 
звдента країни. 623-членний 
конгрес проголосив Сухарна 
президентом на все його жнт-
тя в минулу суботу 18 трав-
ня „одноголосно", бо Й НЄЧИС-
лениі члени опозиції, які про-
дісталнсь до того псевдопар-
ляменту, лякалися не голосу-
ватп. Зараз на другий день 
після того „вибору" Сукарно, 
виступивши на з'їзді індоне-
зійських жінок, накинувся на 
соціял-демократичну і хрнс-

тиянську колишні партії (він 
усі партії розв'язав, дозволив, 
шн потім на існування тільки 
кільком ,.льояльнпм", між нп-
ми — комуністичній), що во-
ни ніби змовлялися на його 
життя і тепер підсичують ра-
сові розбіжності та влашто-
вують проти китайські завору-
шення. В тому самому часі, 
як він промовляв, в місті ЧІ-
яньюр за 75 миль від Я карти 
відбувся такий сам погром 
китайців, як і в багатьох ін-
ших містах. Сукарно цитував 
гасла опозиції та запевняв, 
що завдяки Господній опіці 
він живе — всупереч чотирьом 
атентатам на його життя. 

Африканські країни нараджуються над 
питаннями своєї єдности 

Адіс Абеба. — На конфе-
ренції міністрів закордонних 
справ всіх африканських дер-
жав в столиці Етіопії Адіс 
Абебі розглядали різні про-
ектн щодо потрібної едности 
їх та тіснішої співпраці в ді-
лянках політики, війська, еко. 
номікн і культури. Найдалі 
йдучим був проект ганського 
президента Кваме Нкрумаха. 
який надіслав листовно свій 
проект повного об'єднання за-
кордонної політики З ОДНИМ 
дипломатичним представниц-
твом для всіх африканських 
країн, одним парляментом, од-
ною валютою і спільним цент, 
ральням банком. Ганськ и й 
президент твердив, що тільки 
таке повне об'єднання сил і 
ресурсів може врятувати нові 
африканські держави від „ім 
періялістичної експлуатац і ї" ніх міністрів. 

і відповісти складним завдай 
ням, що їх висуває новітній 
сучасний світ. Однак той Аого 
підхід не знайшов признання 
бо інші африканські діячі'вва 
жають, що такий проект йде 
„зашвидко й задалеко". .Реч 
никамн такого поміркованого 
й еволюційного шляху до сд 
пости є імператор ЕтіопіГТай 
ле Селлясі і президент Ліберії 
Вільям Тубман. Тому комісія 
згаданої конференції міністрів 
виготовила скромніший про-
ект — пов'язати всі афри^ан-
ські країни за зразком Opra– 
нізації Американських Дер-
жав, — створюючи таку Орга. 
нізацію д л я африканських 
держав. На 'середу 22 зало 
віджено з'їзд в Адіс Абебі го 
лів африканських держав, які 
ратифікували б постанови їх 

А все через фрак. . . 

повідомляс, що 

ВПРОДОВЖ тижня 
9-го до 14-го червня 1963 року 

на „СОЮЗІВЩ", Ксргонксон, Н. Й. 
— відбудеться — 

Третій 
Сенретарсько-ОрганІзсіцІйний 

Курс "Ч 

НА ЯКОМУ УЧАСНИКИ МАТИМУТЬ ЗМОГУ 
ЗДОБУТИ ПОВНИЙ ВИШКІЛ, ПОТРІБНИЙ ВІД-
ДІЛОВИМ СЕКРЕТАРЯМ ТА ОРГАНІЗАТОРАМ 

ЧЛЕНІВ УНСОЮЗУ. 
Участь у курсі иожуть взяти секретарі, організатори й 

Інші союзові урядовці та особи, які зобов'яжуться активно 
працювати для УНСоюзу. 

Зголошення на курс слід переслати до ГоловпоІ Кая-
цедярії УНСоюзу до кінця травня ц. р. 

Кошти курсу покривас УНСоюй. Учасника курсу опла-
чують кошти дої.чду. 

Окружні управи та уряди Відділів УНСоюзу повинні 
завчасу підшукати надійних кандидатів на відділові уряди 
та на організаторів членів УНСоюзу й заохотити їх узяти 
участь у курсі. 

ПОЧАТОК курсу в неділю 9-го червня я, D. Є год. 2-ІЙ 
не волу дні 

ЕКЯЕКУТПВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
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Живе у Відні старенький 
композитор з не дуже німець-
ким прізвищем Оскар Дуб. 
Але Відень з давніх літ був 
прибіжи щем для усіх народів 
Европи; одиниці з них врос-
тали у віденську землю і ви-
творнли міжнародний тип ві-
денця. Чому не міг врости у 
цю землю якийсь український 
дуб, предок композитора On; а-
ра Дуба. Старенький компо-
зитор згадує тепер давні часи, 
як то він був капельннком ві-
денського опереткового теат-
ру „Ан дер Він", і при цій на-
годі розповів одну історію з 
фраком, яка могла вплинути 
на хід подій, зв'язаних з дру-
гою світовою війною. 

Було це перед першою СВІ-
товою війною, мабуть у 1919 
році. Директор театру „Ан 
дер Він" Карчаґ, хотів обно-
внтн театральний хор і nporo– 
лосив набір нових хористів. В 
означений день зібралося ба-
гато кандидатів, так, що ди-
ректор спершу „перебрав їх 
на око" і залишив тільки де-
яких, які йому подобалися з 
вигляду. Кожний кандидат 
мав відспівати одну пісеньку, 
яку сам собі підібрав, а су-
проводив їхній спів на форте-
піяні капельннк Оскар Дуб. Адольф Гітлср. 

За чергою виступив до про-
нірки поставний""" молодець, 
який проспівав пісню з ..Весе 
лої вдовички". Мабуть голос, 
постава і рухи того молодця 
подобалися директорові і̂ нІн 
мав охоту прийняти його до 
хору, але спершу запитав: 
„Пане баритон, який ваш 
фах?" — Мистець-маляр, бу 
ла відповідь. — Я можу вас 
прийняти до хору, але під 
умовою: ви мусите мати своє 
фракове або смокінґове уб 
рання, а втім, ви певио Його 
масте? — Це була бн завели 
ка витрата гроша у порівняй 
ні з моїми приходами; я маю 
тільки це одне вбрання, що 
на мені. „Дуже жалую, але 
без фрака або смокінґа не мо-
жу вас зааиґажуватн до хору, 
пане . . . як вас з в а т и ? " — 
Адольф Гітлср, відповів загні-
вано кандидат на оперетково-
го співака, і вийшов із залі. 

Коли б я знав, каже Оскар 
Дуб, якої каші напарить нам 
колись цей баритон, був би я 
зі своїх скромних заробітків 
віджалував грошей і купив 
йому фракове одіння та цим 
зв'язав його з театром; дуже 
можливе, що був бн я oxopo– 
нив світ від я е щ а с т я, яке 
приніс недопущенин до хору 

ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦІЇ ДЕ ҐОЛЬ У ГРЕЦІЇ 

Французький президент Шарль де Ґоль перевів у минулому 
тижні 4 дні в Греції, де він виголошував промови та перевів 
наради з грецьким урядом. Де Ґоля, що має численних воро-
гів у Франції і поза нею, берегли 20,000 поліція 11 тії:, але 

грецьке населення скрізь оваційно вітало його. 

„4000 років котиться м'яч" 
ВЖЕ КИТАЙСЬКІ СВЯЩЕНИКИ І ВОЯКИ ГРАЛИ 

„КРУГЛОЮ ШКІРОЮ" 

О. 3. 

(9-
ДВІ НОВІ КАНЦЕЛЯРІЇ 

В. НУЗЬМИНСЬКОГО 
К В І Н С 

86-29 189 вул. 
Jamaica - Briarwood 
TeL: OL 8-6330 

Н Ю И О Р К 
98 2nd Avenue 

New York 3, N. Y. 
Tel.: YU 22140 

НА ЦЬОМУ ТИЖНІ МИ ПРОПОНУЄМО: 
Kew Oardcns — в род. мур., мешкання по 8 кімнати (бажсо-

ві), рент J3.800. Ціна - 525.000. 
Jamaica - 2 род. мур. 6 1 7 вед. кімнат, 3 Гаражі, Ядч^іго 

сабвеїв, Ціна - S32.5O0. 
Bronx (Zoo Park) - 8 род. мур., мешкання по в 1 В кімнат. 

рент 56.700. Ціна - 532.500. 
Великий вибір 1 1 2 родинних домів у всіх околицях Квінсу 

U N I T E D REAL ESTATE CO. 

Найпопулярнішим спортом, 
сьогодні с футбол. Кожний 
змагун і глядач знас, що фут-
больна гра в теперішній фор-
мі прийшла н а континент 
більше як пів' століття тому 
і що, як ніякий інший спорт, 
прийнялась у світі. Початий 
футбольної гри мають давню, 
дуже давню, історію. 
Нові досліди допускають, що 
футбольна гра в Европі запо-
чаткувалась у Франції, а не 
в Англії. Століття назад во-
на була знана не тільки кля-
сичним старинннм народам, 
але рівнож китайцям І примі-
тивннм народам. В Китаю вже 
дві і пів тисячі років перед 
численням нашого часу був 
граянй так зв. „Тсугкіг" пов-
ним м'ячем і то як військова 
вправа. В шостому столітті 
після Христа футбол прнй-
цюв до Японії, де цісарський 
наслідннк Тенчі-Тенво. прист-
расно ним займався, v l x 

Під Назвою ,.Кемарі" ця гра 
практикувалась в найвищих 
клясах суспільства. Згідно з 
традицісю, щс-й у теперішні 
часи, одною з великих атрак-
цій свят с футбольні гри. що 
відбуваються поблизу святинь 
І на цісарських дворах. 

У 9-му столітті зубожіла ці-
сарська. родина Азукай змог-
ла себе вдержати виключно 
навчанням гри „Кемарі". „Ке-
марі" був свого роду культом. 
Священик святині приносив 
м'яча на місце гри, на якому 
були зібрані глядачі в святоч-
них, стяринннх одягах. Не 
менше 20 хвилин без перерви 
м'яч мусів бути в повітрі — 
це було одне з обов'язуючнх 
правил. 

Подібно відбувались т і ї в 
Індії та Індо-Китаї. В 1886 р. 
Генрі О Форбее описав у своїй 
книжці „Мандрівки дослідни-
ка природи на Маляйському 
архіпелазі" гру копаного м'я-
ча, що там мала назву „Сім-
пак" і була дуже подібна до 
футбольної гри, в якій брало 
участь 20 молодих хлопців. 
М'яч був сплетений із ВОДО-
ростів і амагуни грали босо-
ніж. Цілу увагу тут зосере-
джувалн на тому, щоб не до-
торкнула м'яч жодна інша 
частина тіла, крім ніг. 

Можливо, що вже тоді по 
обидвох сторонах к а н а л у 
(англ.) грали футбол. Дуже 
скупі тогочасні досліди вка-
зують, що м'яч на початку 
гри кидали вгору поміж обн-
двох суперників, які в свою 
чергу кидались на нього. ста-
раючпсь пе допустити, щоб 
він попав у поле противника. 
Такі змаги відбувались nepe– 
важно між двома місцевостя-
ми. поміж якими власне н бу-
ло поле гри. Під час змагань 
дуже часто доходило до бійок. 

Тому то Мулястср (1533-1611) 
в книзі „Заввага і критика 
футболу" (яка свідчить, що 
футбол був знаний в Англії 
в дуже ранніх часах) між ін-
шнмн пише: 

„Трудно й не варто зарахо-
вувати футбол, так як його 
тепер грається в скупченнях 
різних групах, з розбиттям і 
ломанням костей, як знаряд 
здоров'я. Одначе, якщо б хтось 
знайшовся, щоб цю гру розу-
мів і міг бути суддею обидвох 
груп, то всі ці недомагання 
можна б елімінувати. Якщо б 
групи змагунів складались із 
меншої кількості учасників і 
були так поуставлювані, ,щоб 
можна було за шіми слідкува-
ти, які в свою чергу не гра 
ли б так дико й не зударя 
лись раменами, ані не копа 
лись по варварськи, — тоді 
футбол, копаний тільки йога-
ми, міг би бути корисний для 
тіла, так само як „гендбол". 
який грається виключно ру 
ками". 

Мулястер тим самим дома-
гався приписів гри. які щойно 
200 років після його смертн 
були введені. В Англії в тодіш 
ніх часах не можна було наз-
вати футбол зднсциплінова-
ною (урегульованою) грою. 

Цілком інакше було в Іта 
лії, в часі ренесансу. За м'яч 
уживали надутий б а л ь о н , 
який важив найбільше 10 ун-
цій і мав найбільше 7 цалів 
об'єму. Сама площа б у л а 
приблизно така велика, що її 
найсильніший чоловік не міг 
був перекинути каменем поз 
довж. В грі тогочасного фут 
болу брало участь від 20 до 
10 змагунів. По обидвох поз 
довжніх кінцях площі були 
назначені „брами", a cynep– 
ннкн відзначались від себе 
іншою краскою одягу. Викоп 
зі середини підлягав льосу-
ванню. Після цього м'яч мож-
на було підносити й кидати 
Обидві сторони вже тоді мали 
своїх капітанів. Виходить, що 
уставлення змагунів було по 
цібне до сьогочасних загаль-
них приписів. 

З часом в Англії прийня-
лись приписи футбольної гри 
і, разом з веслуванням, фут-
бол був признаний, як тнпо-
пнй спорт каледжів. За взі-
рець служив ,.рагбі". Це й бу-
лн початий модерного футбо-
лу. З різноманітної гри, змін-
лнпої гендбол - футбол, пов-
сгап вкінці сьогоднішній фут-
бол з устійненнми правилами 
Футбольною А с оціяцІсю в 
60-тнх роках минулого сто-
річчя. 

Ф. К. Матгис 
Скорочений переклад зі 

швайцарської газети „Цайт" 
ч. 45. 

' Подав Ом. Твардовеькнй 

ф П Р А Ц Я 9 
9 HELP WANTED MALE в 
РОБІТНИК і МЕХАНІК 

ДРОТЯНИХ ВИРОВЮ. 
Досвід, різнородні вироби, 

клітки 1 т. д. 
WIRE FRAME SHOP 
531 West 51st Street 

, NEW YORK C1TY 
JUdson 63390 

ПОТРІБНО . 
КУХАРЯ 
ш ООЮЗШШ. 

Голоснтись: 
UKRAINIAN NATIONAL ASS?^ 

ESTATE - -
Kernonksoo, N. Y. 
Telephone: 5641 
CARPENTERS 

FRAMERS 
in crews of 3 or 4 

Piecework. 
LEVITT JOB STRATHMORE 

AT MATAWAN 
MAT A WAN, N.J, 

Ask for STEVE, Framing Foreman 

m П Р А Ц Я ш 
9 HELP WANTED FEMALE О 

ПОТРІБНА ФАХОВА 
СЕКРЕТАРКА 

до INSURANCE BROKERS 
OFFICE 

Телефонувати: 
OR 4-5340 

NEW YORK C1TY 
МІХ 1 1 6 ГОД. ПО ПОЛ. ' 

Сеикві 

48 E 7th St 
TeL: OR 3-3550. New York City 

НАЙКРАЩІ вічні пера 
,ДІЕЛПСАН" (ній.) 

тілві?й в АРЦІ. 

Р О З Ш У К И 
ГІГАНТ Сипам 
428 Symington Avenue 
Toronto, Ont, Canada 

Оо'шукус КІнді-ль Теодозія з Be– 
рсзовиЦІ Велико! і Янковського 
Зяхврка ЗІ Гущини. 

Микола Грнндій з с. Кильннці. 
шукас вуйків Михайла 1 Дмитра 
БІГУНА. Прибули до ЗДА 1913 
р. з с. Верети, пов. Лісько. Про-
шу ласкаво, хто знав би про 
них, або вони самі, писати на 1 адресу: 

Mykola HRYNDlj 
6705 Kensington Avenue 

RICHMOND 26, va. 

книжки 

9 BUS1NESS OPPORTUNlTY 9 
3300 STARTS YOU 

1N M1LL10N DOLLAR . 
Swimming Pool Business 

Hi Profits–Easy Sale–No Ex– 
Perience Necessary, Part Time Or 

ull Time—Must Be Available lm– 
mediately–Sincere Applicants -

only. 
Act Now. Call TU 6-0040 

UN1TED STEEL POOLS 
142-04 Bay-side Avenue 

Flashing 54, N.Y. 

ДО ВННАНМУ 
П'ЯТЬ КІМНАТ 

до вянаяму, парове огрівання, 
горяча вода. Bayridge Section, 

BROOKLYN. 
Телефонувати по 4-ій год, 

GE 9-6345 

REAL ESTATE 
БЛИЗЬКО союзшкн, 

З спальні, гарний модерний дім, 
коминок з синього каменя, під-
вал, ґараж. Чудово вироблена 

земля. Ціла J 15.500. Сплати. 
КОРР OF KERHONKSON, N.Y. 

TeL: Kcrhonkson 7500 

Вдова змушена продати 
СВШ ДІМ ПО ДЕШЕВШ 

ЦІНІ. 
Дерев'яний дім на 10 кімнат і 
всі удогіднення, з меблями 1 1 
акр землі. ЦІї:а 58,000. Поло-
женння в Кетскилськвх горах. 

Mrs. W. Carrie Bradley 
FLElSCHMAN'S, N.Y. 

REAL ESTATE -
Bronx. 8 род. мур. і склеп, 

прихід — S?.ioo. Ціна — 
530.090. 

Astoria. Ditmar Sta. 2 родяя-
ішй мур. і крамниця — 
528.090. 

Jackson Hlghta. 1 вод. мур, 12 
років, надз. нагода, яа craf– 
рий продане. 527.900. 

Ва муровані, олива, баксояі, 
сабвей. 

MARATHON 
31-87 - 32nd SL, Astoria, U . 

блвз. Broadway 
YE 2-3550 

ОКАЗГЙНО 
НА ПРОДАШ 

Модерний зимовий будинок 
з огріванням, 60 акрів землі, 
власний став і річка, 10 модер-
иях бонґал, 8 будники, 40 кім-
вят, близько Союзівхв в гарній 
околиці, 600 стіп фронту до ас-
фальтової дорога. 570.000. 

Два ^модерні доми з огр1вая-
ням, бонґала яа сім роднп, 14 
акрів землі, басейн, чудовяй 
красвяд. 533.000. 

8 кімнатний дім з огріванням, 
бонґала яа сім родия, 20 акрів 
землі, 1000 стіп фронту до гая-
вею і 1000 стіп фронту до 
окружної асфальтової дороги, 
річка через дорогу. 512.000. 

Stephan OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON. N.Y. 
Tel.: 7692 

Купуйте в підприсметаая, 
що оголошуються 

в „Свободі" 

ННИГОСПІЛКА 
М. ГРУШЕВСЬКИЙ 

icropbf Украінн-Руси 
10 хоміи ЦІ вел. книг) 

. ( 582.50 
Можна на сплату ратамя. 

Ведякий вибір Інших книжок. 
Каталог 1963 безкоштовно. 

Звертатися па адресу: 
Knyho-Spllka Publishing Co. 

318 East 9th Street 
Kew Ybrk 3, N.Y. 

І j , k ,— 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ю ВЩ ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЛАЄІМО ТАКІ: 
На реаматязм —- Elde Root 

100 пігулок - 54.00; 
На бал! нирок І міхуре — 

Hebkaps, No. 85 - 100 ni– 
гулок - 54.00; 

Ha високе тиснений кропи — 
Н.В.Т. - 100 піг. - 54.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 0^ 100 піг. - 54.00; 

Пря ,̂ зміні життя" — Hot 
Flashes . Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—54.50; 

Пре запаленні жовчеаого мі-
шочка - GBT пігулки — 
100 - .54Л0; 

Пря боляках шхунка Ulceri– 
пе — сконцентрований ск-
страит зел — 1^-місячне 
лічення - 56.50. 

K1EHL PHARMACY, fac 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

роміж 13-ою 1 І4-ою вул. 
NEW YORK, N. Y. 

9 FUNERAL D1RECTORS О 

Theodore WOL1NN1N, toe 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn S, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УЕР. ПОГРЕБПИЕ 

Займається Похоронами а 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольоваиа температура. 
Модерна"каллипя до ужитку 

' ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORclmrd 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5035. Тарзан летить Із потворою! 


